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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

s-a intilnit cu Andreas Papandreu,
președintele Partidului Mișcarea Socialistă Panelenă

împlinirea a 60 de ani de la făurirea Partidului Comunist 

Român — mare sărbătoare națională a poporului nostruIdentitatea dintre partid și popor — forța catalizatoare a mersului nostru înainte
Din perspectiva timpului pre

zent, istoria Partidului Comu
nist Român este istoria identi
ficării sole permanente cu in
teresele fundamentale ale po
porului nostru, cu aspirațiile lui 
de libertate, dreptate, egalitate, 
progres și bunăstare'. încă din 
primele momente ale apariției 
sale pe scena istoriei, parti
dul comuniștilor și-a legat în 
mod organic destinul de soar
ta celor multi, de dezideratul 
înfăptuirii unei noi societăți, o 
societate lipsită de exploa
tare, întemeiată pe egalitatea 
deplină a tuturor membrilor ei 
— societatea socialistă.

Odată cu victoria revoluției 
socialiste — victorie care a în
cununat ampla activitate re
voluționară desfășurată de 
partid în fruntea clasei mun
citoare, a tuturor forțelor pro
gresiste ale societății - in țara 
noastră a început procesul is
toric de edificare a noii orîn- 
duiri, etapă superioară a revo
luției, caracterizată prin dimen
siunile ei constructive, prin

unirea energiilor creatoarea- 
le întregului popor in vede
rea făuririi unei patrii puter
nice, libere și demne, pe mă
sura aspirațiilor tuturor f Por 
noțiunii. Elaborind o poi'ricâ 
justă, conformă cu rec' tă: e 
concrete ale vieții econo~ co- 
sociale de la noi, posea nd o 
deosebită forță prospect .â 
și centrată pe valon le uma
nismului revoluționar, partidul 
comunist s-a situat, ca de
altfel in întreaga sa isto-’e. in 
fruntea acestui proces de o 
uriașă rezonanță istorică si de 
o importanță covirsitoare pen
tru destinele poporului, con- 
ducindu-l pe acesta, cu price
pere și clarviziune, spre reci - 
tați le prezentului.

Sir.tem astăzi o țară si un 
popor unite, posedind in cel 
mai înalt grad vocația libertă
ții, a muncii cteatoare, a păcii 
și o progresului ; sintem o na
țiune cu o voință unică, cu 
o identitate bine definite in 
fața umanității și a timpului ;

ne inteme em îrro’ - • -e, ade
vărurile și optimismul cu care 
scrutăm v torui pe fapta bra
țelor și a mințlor noastre. 
Tot ceea ce am reafeat. tot 
ceea ce sintem și vcm fi de 
c ci înainte se datorează in 
întregime parbdulu comunist, 
eroismului său. abnegaț:ei cu 
care el a skint ș- siujeste 
ca uz o poporu’ui. Partidul este 
inima nat u"1» -'oostre socaiis- 
te, centrul vital care face să 
pulseze în ființa fiecăru a din
tre noi lumina marilor '‘dealuri 
revoluționare, care dirijează 
intr-un flux unic toate elanu
rile constructive ale fiilor aces
tui pămînt — români, maghiari, 
germani sau de alte naționali
tăți -, care ne apropie viitorul 
cu luciditate pentru ca sămin- 
tiț aspirațiilor noastre să lege, 
încă de pe acum, rod bogat 
în solul său generos.

Identitatea dintre partid și 
popor este o realitate de ne
contestat a prezentului nostru. 
Ea își relevă multiplele-i as-

pecre și valențe în toate 
aoren’ :e de activitate.. în 
f ecore act de decizie, în fie
care proiect de viitor, în fie
care faptă creatoare. Ivit din 
rr jocul poporului, partidul a 
fost, este și va fi un partid 
pentru popor, un partid care 
și-a întărit permanent rîndu- 
• e, devenind o forță politică 
de masă. Milioanele de co
muniști care alcătuiesc aceas
tă uriașă forță revoluționară 
reorezintă dovada grăitoare a 
prestigiului fără egal de care 
ideile, politica și activitatea 
partidului s-au bucurat și se 
bucură în rîndul maselor 
lorgi populare ; numărul în 
continuă creștere al comuniști
lor constituie, în această pers- 
pectixă, argumentul evident al 
faptului că partidul reprezin
tă cu adevărat interesele fun
damentale ale națiunii, că 
scopul său suprem îl constituie 
bunăstarea și fericirea omului 
societății noastre, făuritorul 
bunurilor materiale și spiritua

le, creatorul liber și conștient 
al propriei istorii. Este sufici
ent, în această privință, să fa
cem o simplă trecere în revis
tă a obiectivelor pe care parti
dul și le-a propus In activita
tea sa, a celor care se află în
scrise în documentele congrese
lor, în Programul de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism. Ni se 
va releva cu maximă pregnanță 
umanismul profund, autentic, 
revoluționar care străbate cu 
fermitate întreaga politică in
ternă și externă a partidului 
— o politică avîndu-și sorgin
tea în cunoașterea temeinică 
a aspirațiilor și năzuințelor fi
rești ale ființei umane și a că
rei dimensiune practică vizează 
înfăptuirea tuturor condițiilor 
materiale și spirituale menite 
să transforme în realitate pal
pabilă aceste aspirații și nă
zuințe.

C. OSTAHIE

(Continuare in pag.- a IV-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilnit. miercuri, cu Andreas 
Papandreu. președintele Parti
dului Mișcarea Socialistă Panele
nă (P.A.S.O.K.), care întreprinde 
o vizită de prietenie în țara 
noastră la invitația C.C. al P.C.R.

Președintele P.A.S.O.K. a ex
primat înalta apreciere față de 
activitatea neobosită a secretaru
lui general al P.C.R.. președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. închinată propășirii inde
pendente a României, precum și 
înfăptuirii idealurilor de pace, 
destindere, cooperare și progres 
social ale tuturor popoarelor.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un cald 
salut din partea președintelui 
Republicii Elene. Constantin 
Karamanlis, împreună cu cele 
mai bune urări.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu l-a salutat pe oaspete, 
și a transmis conducerii 
P.A.S.O.K. urări de noi succese 
în activitatea ce o desfășoară.

In același timp, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a rugat să se 
transmită președintelui Constan
tin Karamanlis salutul său și 
cele mai bune urări.

în cadrul întrevederii s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
cu priyire la activitatea și pre
ocupările celor două partide și 
a avut loc un schimb de opinii 
asupra unor probleme actuale 
ale vieții internaționale.

în acest cadru s-a exprimat 
satisfacția .pentru conlucrarea 
rodnică între Partidul Comunist

Român și Partidul Mișcarea So
cialistă Panelenă. precum și 
hotărîrea comună de a dezvolta 
relațiile dintre ele. în folosul 
ambelor partide, țări și popoare, 
în interesul păcii și colaborării 
în Balcani, în Europa și în 
întreaga lume.

S-a apreciat că amplificarea 
raporturilor dintre P.C.R. și 
P.A.S.O.K. contribuie la extin
derea relațiilor politice, eco
nomice. tehnico-științifice și în 
alte domenii între Republica 
Socialistă România și Republica 
Elenă.

Examinindu-se actualitatea po
litică internațională, s-a scos în 
evidență preocuparea Partidului 
Comunist Român și a Partidului 
Mișcarea Socialistă Panelenă 
pentru soluționarea marilor pro
bleme cu care se confruntă ome
nirea. subliniindu-se necesitatea 
de a se depune eforturi susținu
te pentru oprirea încordării, re
luarea și continuarea politicii de 
destindere, colaborare și respect 
al independentei naționale, pen
tru soluționarea pe cale politică, 
prin tratative, a stărilor de în
cordare și conflict, pentru stabi
lirea unor relații noi între state 
bazate pe principiile independen
ței și suveranității naționale, 
egalității în drepturi, neameste
cului în treburile interne, 
nerecurgerii la forță sau la ame
nințarea. cu forța.

în legătură cu situația din Eu
ropa s-a subliniat importanța în
cheierii cu bune rezultate a ac
tualei reuniuni de la Madrid, 
astfel încit aceasta să contribuie 
la .transpunerea integrală în via
ță a prevederilor Actului final

de la Helsinki, să deschidă calea 
adoptării unor măsuri concrete 
pentru realizarea unei coope
rări neîngrădite pe continent, să 
pună bazele organizării unei 
conferințe consacrate încrederii 
și dezarmării. S-a reliefat, tot-, 
odată, însemnătatea dezvoltării 
colaborării în Balcani, a trans
formării acestei regiuni într-o 
zonă a bunei vecinătăți, a înțele
gerii și cooperării bilaterale și 
multilaterale. S-a apreciat că in
tensificarea relațiilor dintre ță
rile balcanice și îmbunătățirea 
în continuare a atmosferei din 
această regiune pot influența 
pozitiv întregul climat politic 
din Europa și din lume.

S-au subliniat necesitatea opri
rii cursei înarmărilor, adoptării 
unor măsuri practice de dezan
gajare militară si dezarmare, 
împiedicării amplasării de noi 
rachete și arme nucleare pe con
tinentul european și în lume, 
însemnătatea lichidării subdez
voltării și instaurării unei noi 
ordini economice internaționale, 
care să .ducă la crearea unei 
lumi mai drepte și mai bune.

S-a relevat, de asemenea, ne
cesitatea întăririi prieteniei, so
lidarității și colaborării dintre 
.partidele comuniste și muncito
rești, partidele socialiste, socral- 
democrate, dintre toate forțele 
democratice și progresiste, 
antiimperialiste în lupta pentru 
libertate, pentru securitate și 
dezarmare, pentru independență, 
democrație și progres- social.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă prietenească, de stimă 
și înțelegere reciprocă.

LUMINĂ DE MAI
A venit Armindeni a șaizecea oară 
peste pămintul meu de la Carpați.
Și-i soare în tot omul și-i verde întreaga țară 
și toți sintem acasă sub flamuri adunați.

*
Din Zimnicea reînviată pînă-n Bucovina 
se leagănă în lanuri griul nou, 
de la Satu Mare și pină la Sulina 
e țara către mîine un cargou.

E mai în floare cînd viața iar reînvie 
și-n inimi doruri tinere-nfloresc 
cu-n sentiment de-avînt și multă bucurie 
pe-ntreg pămintul nostru îomânesc.

Fiindcă sărbătorim cu toată prețuirea, 
ca pe un părinte drag și mult stimat, 
pe cel ce ne-a redat mîndria și iubirea 
și-al omeniei noastre vechi climat.

Pe cel ce a deschis în luna lui Armindeni 
speraăța-n libertate și-un nou trai, 
a așezat pacea, iubirea pretutindeni 
sub stema lui din lumină de mai.

TRATAM BADULESCU

în cinstea aniversării a 60 de ani de la făurirea

Tineri momind un ma^e agregat la întreprinderea mecanică 
din Aiud — județul Alba

Fata : GHEORGHE CUCV

partidului
Noua calitate

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST RAPORTEAZĂ 

DEPĂȘIREA ANGAJAMENTULUI ASUMAT 

PE PRIMELE PATRU LUNI LA MUNCĂ PATRIOTICĂ
Partidul nostru împlinește 

60 de ani. Și, ca de fiecare 
dată, in preajma unor ase
menea momente sărbătorești 
intreg poporul, toți oamenii 
muncii — români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți — cinstesc gloriosul ju
bileu prin noi și deosebite 
fapte de muncă, prin succe
se remarcabile obținute in 
toate sectoarele de activitate. 
Acestor însemnate realizări 
Ii se adaugă — iată — înde
plinirea in proporție de 45 la 
sută a planului pe 1981 la 
muncă patriotică de .către 
Uniunea Tineretului Comu
nist. ceea ce inseamnâ de
pășirea angajamentelor asu
mate in cinstea zilei de 8 
Mai cu peste 500 milioane lei 
la acțiunile nefinanțate si cu 
7 milioane lei la acțiunile fi
nanțate.

O contribuție însemnata la 
obținerea acestui succes de 
prestigiu și-au adus-o bri

gadierii de pe șantierele na
ționale ale tineretului, ute- 
ciștii care au preluat în exe
cuție proprie, pe intreg cu
prinsul țării, in cadrul șan
tierelor județene și locale — 
deschise in industrie, agri
cultură. construcții și in alte 
sectoare ale economiei — o- 
biective și lucrări complexe. 
Făcind dovada înaltei lor dă
ruiri revoluționare, a hărni- 
riei și competenței, brigadie
rii au demonstrat totodată. 
»i cu acest prilej deosebit, că 
șantierul constituie o înaltă 
școală de formare prin mun
că și pentru muncă a tinerei 
generații, o școală in care se 
construiesc nu numai uzine, 
combinate, mari magistrale ci, 
in primul rind. oameni. Oa
meni destoinici, viitorii con
structori ai noului chip al 
țării, a sa cum este el prefi
gurat in documentele Con
gresului al XII-lea al P.C.R.

Este demn de evidențiat in

acest sens faptul că brigadie
rii Șantierului național al ti
neretului ..Canalul Dunăre- 
Marea Neagră44 au excavat și 
transportat in primele patru 
luni peste 2.2 milioane me
tri cubi pâmint. cu 200 000 
metri cubi mai mult decit in 
aceeași perioadă a anului tre
cut. iar la Combinatul minier 
Oltenia, tinerii purtind uni
forma albastră de brigadier 
au extras 150 000 tone cărbu
ne. de asemenea, cu 95 000 
tone mai mult decit s-a în
registrat la sfirșitul lunii a- 
prilie in 1980. Sint grăitoare 
aceste cifre pentru dăruirea 
și entuziasmul cu care se ac
ționează zi de zi în aceste 
puncte fierbinți ale muncii 
pentru țară, dar mai cu sea
mă pentru modul cum ințe- 
leg uteciștii, intreg tinere
tul patriei să-și onoreze 
cuvinrul dat in fața partidu-

(Continuare in pag. a V-a)

dimensiunea definitorie, 
revoluționară a politicii 
economice a partidului, 
forța ei mereu vie de 
dezvoltare multilaterală, 
pe baze științifice, a în

tregii societăți

(Pagina a 2-a)

Sub semnul 
de flacără 

al partidului, 
chipul tinereții 

noastre 
revoluționare 

poartă un nume: 
Uniunea 

Tineretului 
Comunist
(Pagina a 3-a)

r
Un adevăr rostit din adîncul inimii

PARTIDUL SINTEM NOI, FIII ACESTEI ȚĂRI
PARTIDUL SINTEM NOI, FIII ACESTEI 

ȚARI. Iată un adevăr pe care se întemeiază iden
titatea luminoasă a destinului nostru prezent și 
viitor. Tinerețea noastră, tot ceea ce ea înseamnă 
— bucurie, elan, cutezanță, viață fericită și bo
gată în împliniri — se datorează in întregime 
partidului, activității sale neobosite puse in sluj

ba poporului, bunăstării și progresului aeeMaia. 
Coasticnți de identitatea de gmd și faptă dintre 
partid și popor, stn'em onstienți că numai 
muncind, invățind. gindind eu pasiune si dăruire 
totală noul, manifestindu-ne in toate împrejură
rile ea oameni ai timpului nostru ue putem ri
dica la înălțimea încrederii pe care partiduL

secretarul său gene nil. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. întreaga societate ne-au acordat-o 
putem confirma speranțele puse in noi. speranțe 
cu care viitorul ne vine in fiecare clipă in in- 
timpinare Tocmai de acrea, fie că ne desfășu
răm activitatea in întreprinderi industriale, pe 
șantiere de construcții, pe ogoare, in institute de

cercetare și proiectare, in scoli și facultăți, su
premul nostru legămint de conștiință este de 
a nu precupeți nici un efort pentru a transfor
ma in permanență cuvintul partidului in faptă. 
Este modul nostru tineresc de a fi. este oma
giul pe care il aducem partidului la glorioasa 
sa aniversare.

• CA TÎNÂR și ca om al 
societății socialiste din România 
m-am format în întregime in 
colectivul de oameni ai muncii 
din întreprinderea „Electromu- 
tor"-Timișoara. în urmă cu 7 ani 
absolveam școala profesională 
de pe lingă întreprindere. Dc 
atunci lucrez ca lăcătuș în ate
lierul de prototipuri. Aici mi-am 
aprofundat cunoștințele în mese
rie, urmind în paralel cursuri
le liceului seral, pe care l-am 
absolvit anul trecut. Tot . aici 
am fost primit în rindul comu
niștilor. în cadrul colectivului 
nostru lucrăm la producerea 
motoarelor cu agregat, conse
cință directă a indicațiilor secre
tarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. în 
acest an vor intra în pro
ducția de serie prototipurile 
care acum se află in pregătire 
la noi. Motoarele pentru uti
laj minier destinate combi
nelor miniere fabricate la I.M.
Timișoara, motoarele pentru a- 
vans la mașinile unelte, motoa
rele asincrone închise pentru

X-------------------------------------------------

poduri rulante. Toate reprezin
tă premiere pentru industria ro
mânească. Indirect, adică la 
beneficiari, ele contribuie la 
reducerea consumurilor de ma
teriale și energie, iar pentru 
noi gradul lor spori: de comple-

Român. eu politica sa înțe
leaptă. Fără aceasta conștiință 
a faptului că partidul -.ntem noi. 
că obiectivele politicii sale in 
toate domeniile sint obiectivele 
noastre, aceste realizări nu s-ar 
fi putu: obține. Conștiința aves-

• SINT FIN AR. pentru 
mine partidul inseamnâ totuL 
mai ales oamenit comunîșia. 
Meseria de mecanizator este o 
meserie de actualitate in satul 
de astăzi, adică este mare ne
voie de not

mvățat-o. pot spune, de la to
varășii met Dar am mai deprins 
ce la comuniști răspunderea 
permanentă pentKi tot ceea ce 
fac. Cum să nu admiri un om ca 
Ion Balaș, de pildă, care după

Sesiunea de comunicări științifice 

„Concepția P.C.R. cu privire 
la formarea și dezvoltarea 

conștiinței socialiste 
a tinerei generații" 

organizată de Comitetul Central al U.T.C.

Tineri muncitori, țărani, elevi, studenți vorbesc despre identitatea lor comunistă, 

despre tinerețea lor fericită datorată partidului, secretarului său general

xitate înseamnă creșterea efi
cienței economice prin impli
carea mai pronunțată a inteli
genței tehnice si prin valorifi
carea superioară a metalului.

Sintem conștienti că toate a- 
ceste fapte de muncă, asemenea 
multor altora, obținute de co
lectivul nostru sub conducerea 
comuniștilor, reprezintă argu
mentul suprem al identității 
noastre cu Partidul Comunist

tor identități dintre noi. mun
citorii. și partidul comunist 
constituie un puternic cataliza
tor al întregii noastre activități, 
ne impulsionează să' facem lo
tul pentru transpunerea in prac
tică a sarcinilor care ne revin 
din amplul Program de muncă 
și luptă al comuniștilor.

LEON NEDELCU. 
lăcătuș, ..Electromotor* — 

Timișoara

Dacă am învățat ceva bun in 
viață și o spun cu mina pe 
inimă că am învățat destule, de 
la comuniști am învățau Lucrez 
împreună cu Ion Balaș. Dumi
tru Icniță. Constantin Stanciu. 
Marin Zoican. Primăvara aceas
ta am fost alături de ei intr-o 
muncă necontenită pentru ter
minarea semănatului. Am făcut 
de toate. Și pregătit teren, și 
erbicidau și semănat. Lucrări și 
muncă de calitate. Meseria am

o noapte de lucru la pregătitul 
terenului a trecut pe semănătoa
re. Nu pentru că a vrut sâ fie 
pildă pentru noi neapărat. Dar 
timpul era pe stricate și era ne
voie de oameni buni pe semănă
toare. Am simțit la comunistul 
Ion Balaș ce înseamnă neodih- 
na eroică, adică viața de zi și 
de noapte, de campanie.

în afară de datoria muncii,

am mai învățat de ia tovarășii 
mei. .comuniștii, și ce inseamnâ ■ 
omenia, cinstea, demnitatea. Noi 
sintem mai tot timpul in afara 
satului, a lumii. Am putea să 
ne sustragem de la disciplină 
pentru că nu întotdeauna stă ci
neva sâ ne supravegheze. Dar 

^comuniștii, tovarășii mei. au ști
ut să ne facă pe not tinerii, să 
prețuim munca și omenia. Pen
tru mecanizatori astea sint ni.ș- j 
te însușiri care alcătuiesc omul, | 

Sint mindru. de asemenea, că
și comuniștii ne prețuiesc pe . 
noi. tinerii. Tovarășul Nicolae i 

. Ceaușescu investește multă în
credere in noi și-I asigurăm a- j 
cum, la aniversarea a 60 de ani 
de la făurirea partidului, că 
vom face totul pentru.a fi la 
înălțimea sarcinilor încredința
te, că ne vom face datoria cu 
cinste.

ION LUPAȘCU. 
mecanizator, secția nr. 3, 

Gâlbinași, jud. Buzău

(Continuare in pag. a IV-a)

în intimpinarea aniversării a 
60 de ani de la făurirea Parti
dului Comunist Român, la Mu
zeul de istorie a partidului co
munist. a mișcării revoluționa
re și democratice din România 
s-au desfășurat, miercuri 6 mai, 
lucrările sesiunii de comunicări 
științifice ,.Concepția P.C.R. cu 
privire la formarea și dezvolta
rea conștiinței socialiste a tine
rei generații", organizată de Co
mitetul Central al Uniunii Tine
retului Comunist.

Au participat cadre de partid 
și de stat, personalități ale vie
ții culturale, cadre ale U.T.C. și 
U-A.S.C.R., cercetători științi
fici. tineri muncitori, elevi, stu
denți, intelectuali.

în comunicările prezentate și 
în cadrul dezbaterilor a fost re
liefat rolul P.C.R. in creșterea, 
educarea și formarea tinerei ge
nerații în spirit comunist, pa
triotic și revoluționar, în per
fecționarea continuă a activită
ții organizațiilor de tineret din 
patria noastră. S-a evidențiat 
faptul că preocuparea statorni

că a partidului comunist pen
tru formarea tinerei generații a 
dobîndit, îndeosebi în perioada 
istorică inaugurată de Congresul 
al IX-lea al P.C.R., din inițiati
va și sub directa îndrumare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, o 
viziune nouă privind rolul și 
locul tineretului in viața socie
tății noastre socialiste.

Participanții la sesiune au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, in 
c;are se spune :

In aceste momente sărbăto
rești cînd intregul tineret al pa
triei, împreună cu ceilalți oa
meni ai muncii cinstesc aniver
sarea a 60 de ani de la făurirea 
Partidului Comunist Român, 
noi, participanții la sesiunea 
științifică „Concepția P.C.R. cu 
privire la formarea și dezvol
tarea conștiinței socialiste a ti
nerei generații" dînd glas sen-

(Continuare in pag. a V-a)
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NOUA CALITATE 
dimensiunea definitorie, revoluționară a 
politicii economice a partidului, forța ei 
mereu vie de dezvoltare multilaterală, 
pe baze științifice, a întregii societăți

„Trebuie să trecem la o calitate nouă a activității noastre, 
atît în domeniul economic, cît și în domeniul conducerii politice 
a societății. Această nouă calitate trebuie să se exprime în 
afirmarea cu putere a revoluției tehnico-științifice, a cunoaș
terii umane în toate sectoarele de activitate. Ea trebuie să 
se manifeste prin ridicarea nivelului tehnic și a calității tuturor 
produselor, prin creșterea gradului de calificare și a orizon
tului de cunoștințe al maselor largi populare și, pe această 
bază, prin ridicarea substanțială a productivității muncii".

NICOLAE CEAUȘESCU

D
e la o economie extrem de îna
poiată Icf o economie modernă, 
armonios dezvoltată — un drum 
în timp de numai trei decenii și 
jumătate. Un drum pe care — 

deși nu ne-a fost lipsit de greutăți — l-am 
străbătut cu. repeziciune avind ca far 
călăuzitor, ca factor catalizator al eforturi-’ 
lor întregii națiuni Partidul Comunist Romcn, 
a cârui politică economică a pus perma
nent în centrul său interesele poporului, a'e 

construcției socialiste o țării. Mai cu seamă 
in ultimii 16 ani, de cind in fruntea partidu
lui se află tovarășul NICOLAE CEAUSESCU, 
victa economico-sozială a tării o fost mar
cată de un suflu înnoitor, dinamizator care 
a pus in mișcare energiile milioanelor de 
oameni ai muncii, moWizindu-le spre în
făptuirea unor profunde transformări eco- 
nomico-soctale. o unor ample o'ogrcme de 
dezvoltare multilaterală a toni izvonte din 
gindirea revolubonaru, din analiza sbințifi- 

că, d*n opțiunile cutezătoare promovate cu 
consecventă de conducerea partidului. de 
secretarul său generai, tovarășul NICOLAE 
CEAUSESCU

Privind -ec-osoed v. Jo ocest ceas sărbă
toresc. constatăm cu legitimă atindrie că tot 
ceea ce partidul a pus *n fata tarii a fost 
î-făot- t cu succes prin manca plină de ab
negație si dăruire a clasei muncitoare, m 
stnnsă unitate de idealuri si interese cu 
țărănimea, intelectualitatea, cu celelalte ca

tegorii sociale. S? ’.a acest amplu efort 
creator de bunuri materiale si spirituale, 
tinâro generație a țării, organizația sa revo
lut-ocară» urmind cu -estrămutatâ încredere 
partidul, și-o oous in permanență o contri
bute de seamă core a lăsat semnături 
durabile pe toate morile înfăptuiri ale soci o-

P' . -d 'mc - te, k pc'spect ra mărețelor 
oăecv*e prefigurate de Programul porbdu- 

lu:, de hotărîrile Congresului al Xll-lea al 
P.C.R., o căror realizare vor așeza România 
— azi, taro in curs de dezvoltare - printre 
țările cu ui stodiu mediu de dezvoltare eco
nomico, vedem drumul larg deschis de către 
partid afirmării puternice, prin muncă și 
creație, o tinerei generații. Un drum pe care 
păs -n cu ir crederea și siguranța ce ni le 
dau realizările remarcabile de pină acum și 
amplele programe de dezvoltare economico- 

socială a țării care așazâ în centrul lor, ca 
strategie fundamentală a politicii economice 
a partidului, trecerea la o calitate nouă, 
superioară, în întreaga noastră activitate. 
Este un obiectiv fundamental pe care 
partidul l-a pus în fața țării în actuala etapă 
de dezvoltare, spre înfăptuirea căruia sint 
mobilizate și canalizate acum, într-un pu
ternic șuvoi creator, sub conducerea clarvă
zătoare a partidului, toate energiile țârii.

DINAMISM_______________
De la începerea procesului de construcție socialistă a țării, 

partidul a așezat dezvoltarea dinamică a economiei naționale 
printre obiectivele de prim ordin ale politicii sale economice. Un 
dinamism susținut in primul rind prin efortul propriu de indus
trializare socialistă a țării, de dezvoltare accelerată și echilibra
tă a tuturor ramurilor economiei naționale, a tuturor zonelor ță
rii. Realizările remarcabile obținute în această direcție le vedem, 
le simțim la tot pasul, fiind oglindite de ritmurile înalte ale 
creșterii economice. Subliniind necesitatea de a continua acest 
proces și în viitor, documentele de partid relevă că . el trebuie 
să urmărească în etapa actuală de dezvoltare a țării consolida
rea înaintării vertiginoase de pînăa’cum. înfăptuirii acestei ori
entări îi sint subordonate, în ansamblul. lor, obiectivele actualu
lui cincinal, care — în conformitate cu cerințele trecerii la o 
nouă calitate, ale sporirii eficienței întregii activități economice 
— prevăd ritmuri mai mari de creștere a indicatorilor calitativi, 
accentuarea factorilor intensivi ai creșterii’ economice, realizarea 
unei noi revoluții agrare, dezvoltarea armonioasă în plan terito
rial a forțelor de producție — atît în industrie, cît și in celelalte 
ramuri de activitate. Asigurarea dinamismului, proporționalită- 
ții și echilibrului dezvoltării — printr-o, politică economică știin
țific elaborată, pe baza unei analize profunde și realiste .a ne
cesităților și resurselor țărti, a condițiilor internaționale — con
stituie unul dintre obiectivele fundamentale căruia i se circum
scriu acum eforturile de muncă -și creație ale întregii națiuni. 
Eforturi ce înmănunchează #i ..i:ti.ițjgțivele,' acțiunile pe câre tînăra 
generație le desfășoară pe șantierele de muncă patriotică.

CREATIVITATE ______
Spunem, și aducem nenumărate argumente în acest sens, că 

străbatem o perioadă marcată de rodnice și profunde împliniri, 
de transformări înnoitoare datorate hărniciei și competenței cu 
care se muncește în toate domeniile dar. mai ales cuceririlor fă
cute de știința românească, eforturilor depuse pe târimul cerce
tării științifice, promovării pe o scară _ mereu mai largă a pro
gresului tehnic. Niciodată noul, creativifetea nu au cuno-cut o 
expansiune atit de puternică ca in prezent, niciodată gindirea 
tehnică nu a avut deschise porți mai largi ca astăzi și niciodată 
nu și-a putut asuma un obiectiv mai nobil decit cel de acum, 
respectiv acela de a apropia viitorul. Corespunzător politicii eco
nomice a partidului nostru, știința, creativitatea constituie o pu
ternică forță de producție. Este edificator, in acest sens, să 
amintim că Programul-directivă de cercetare științifică, dezvol
tare tehnologică și de introducere a progresului tehnic in perioa
da 1981—1990 și direcțiile principale pină in anul 2000 eviden
țiază rolul important al -dezvoltării științei și tehnicii ca factor 
hotărîtor al creșterii in ritm susținut și modernizării continue 
a forțelor de producție, al progresului multilateral al economiei 
nâționale și ridicării la un nivel tot mai înalt a bunăstării ma
teriale și spirituale a societății noastre. Se înțelege, in aceste 
condiții beneficiind de un asemenea cadru larg die participare 
a oamenilor muncii la activitatea de creație și cercetare, de o 
bază materială bogată, noul a devenit o trăsătură' dominantă a 
întregii munci. Și. firesc, au fost inregistrate rezultate remarca
bile în toate sectoarele, unele de valoare deosebită, apreciate și 
recunoscute în mod unanim pe plan mondial.

PRODUCTIVITATE_______
Ridicarea continuă, în ritmuri mereu mai înalte, a productivi

tății muncii se constituie ca factorul hotărîtor al progresului mai 
rapid al țării, al ridicării bunăstării poporului. Căci, cu cit se 
asigură sporuri mat mari de producție pe seama ridicării pro- 

I ductivitâțîi muncii, cu atit cresc mai rapid producția netă, veni
tul national, asigurindu-se in acest fel resurse tot mai mari pen
tru dezvoltarea economiei naționale și pentru ridicarea nivelu
lui de trai al poporului. Urmind cu consecvență poeitica partidu
lui. oamenii muncii din patria noastră au ridicat Ia cote tot mai 
înalte acest indicator de eficiență. Dacă in 1960 productivitatea 
muncii (calculată pe baza producției globale) era in industrie de 
30 600 lei pe persoană, aceasta ajunsese in 1965 la 105 000 lei, iar 
in ultimul an al cincinalului recent încheiat, la 293 000 lei. adică 
de 9,3 ori mai mare decit acum trei decenii. în cincinalul 1981— 
1985. productivitatea va crește și mai accentuat, pe ansamblul 
industriei acest indicator (calculat pe baza producției nete) ur
mind să crească intr-un ritm mediu anual de 7—7.5 ia sută. Este 
o cerință fundamentală obiectivă, o necesitate vitală pentru țara 
noastră, ,A'oi spunem teoretic — și nu o dată — că socialismul 
trebuie să se afirme printr-o productivitate a. muncii mai înaltă 
decit cea obținută de capitalism" — sublinia tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. Avem, intr-adevăr, toate condițiile ca printr-o mun
că mai rațional organizată, prin promovarea largă a mecaniză
rii și automatizării, printr-o calificare superioară, ordine și dis
ciplină desăvirșite să ridicăm tot mai substanțial productivitatea 
muncii și prin aceasta să contribuim la sporirea producției nete, 
a eficienței economice, la creșterea avuției naționale.

TEHNICITATE____________
Asigurând creșterea în ritm susținut a economiei naționale, 

partidul a pus la baza acestui neîntrerupt proces dezvoltarea pu
ternică a forțelor de producție Ia nivelul de tehnicitate atins pe 
pian mondial, ca o premisă fundamentală a făuririi unei econo
mii moderne, capabilă să-și sporească in permanență forța, să-și 
satisfacă in cel mai înalt grad necesitățile proprii și să partici
pe. in condiții de eficiență tot mai ridicată, Ia diviziunea inter
națională a muncii. Stă mărturie în acest sens amplul efort in- 
vestițional — de la un cincinal la altul tot mai ridicat — care a 
condus Ia făurirea unor ramuri industriale puternice, la asigu
rarea bazei tehnico-materiale pentru dezvoltarea unei agriculturi 
intensive, de înalt randament. Un argument semnificativ al rit
mului modernizării il oferă faptul că din totalitatea fondurilor 
fixe din economia națională, circa 40 la sută au fost puse in 
funcțiune in ultimii 5 ani, cele mai multe purtind emblema crea
ției tehnico-științifice românești. Căci, în concepția partidului 
nostru, ridicarea nivelului tehnic al producției in toate domeniile 
de activitate trebuie să se realizeze în tot mai mare măsură pe 
baza efortului propriu de a asimila și aplica cele mai noi cuce
riri ale revoluției tehnico-științifice contemporane. Acționînd in 
acest sens, tînăra generație a desfășurat, mai cu seamă in ulti
mii ani, o amplă activitate vizind creșterea contribuției sale la 
modernizarea forțelor de producție în fiecare unitate economi
că, prin extinderea- mecanizării, automatizării și cibernetizării. 
prin asimilarea de noi mașini, utilaje și instalații de cea mai 
înaltă tehnicitate. $i, în aceeași măsură, efortul tinerilor vizează 
și folosirea cu randament sporit a tehnicii.

GOSPODĂRIRE___________
Dintotdeauna poporului nostru i-au fost specifice chibzuință, I 

cumpătarea, simțul gospodăresc. Acestor tradiționale virtuți orîn- 
duirea noastră socialistă le oferă cel mai larg și mai fertil te
ren de aplicare și afirmare. Pentru că. a fi buni gospodari cu 
resursele țârii, care ne aparțin in totalitate, înseamnă — o știm 
oi toții — a fi buni gospodari cu propriile avuții. Gospodărirea j 
resurselor țârii — acum, cind am intrat intr-un nou cincinal, cin
cinala! calității și eficienței — trebuie să se constituie ca ele-1 
men: fundamental al dezvoltării. Să gospodărim cu mai multă 
chibzuință resursele materiale de care dispunem, să utilizăm la j 
întreaga capacitate toate utilajele și instalațiile din întreprinderi 
industriale și din unitățile agricole, să valorificăm la maximum 
și să integrăm in potențialul productiv toate zăcămintele de mi
nerale utile și a tuturor resurselor energetice — iatâ imperati
vele puse, de către încercatul și clarvăzătorul nostru partid co
munist, in fața tuturor oamenilor muncii, a întregului tineret, 
ca singura alternativă viabilă in atingerea mărețelor obiective 
stabilite in mersul mereu ascendent spre progres și bunăstare 
al României socialiste. Un singur procent, reducerea cu numai 1 
la sută a ponderii cheltuielilor materiale in produsul social, asi
gură in anul 1961 un spor de venit național de 13,4 miliarde let 
Și asta se traduce prin spirit gospodăresc, un rol sporit revenind 
inițiativei și faptei tinerilor muncitori, cooperatori, tehnicieni, 
ingineri, cercetători, proiectanți, organizațiilor U.T.C., in cadrul 
mișcării de masă ..Educație, economie, energie", declanșată pe 
baza hotăririlor Congresului al XI-lea al U.T.C.

COMPETENȚĂ___________
în Directivele Congresului al Xll-lea, capitolul privitor la for

marea și asigurarea cadrelor necesare economiei este semnifica
tiv intitulat „Învățămîntul, forța de muncă, ridicarea gradului 
de calificare a tuturor oamenilor muncii". Altfel spus, aceasta 
înseamnă că a munci astăzi înseamnă implicit și a cunoaște, a 
învăța continuu. Sub impulsul generos al ideilor secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, integrarea în
vățământului cu cercetarea și producția a devenit o realitate care 
confirmă atît utilitatea socială a studiului cît și efectul educativ 
al formării prin muncă și pentru muncă. în esență, școala ro
mânească este o școală dedicată producției, o școală în care sînt 
asimilate cunoștințe din largi domenii de activitate dar în care 
se învață și cum se muncește și pentru ce se muncește. Pentru 
că economia țării are nevoie de oameni cu o solidă și multilate
rală pregătire profesională, de oameni competent!, în măsură să 
rezolve cu promptitudine problemele tot mai complexe determi
nate de nivelul ridicat și ritmul rapid de dezvoltare a tuturor 
sectoarelor vieții economico-sociale. Iată de ce rămîne de per
manentă actualitate îndemnul adresat de tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu tinerilor de a nu uita nici un moment că numai in- 
vățînd, învățînd și iar învățând vor putea ține pasul cu noul, se 
vor manifesta ca revoluționari în toate domeniile. în acest scop 
sint elaborate ample programe, milioane de oameni ai muncii 
fiind cuprinși la diferite forme de perfecționare a calificării, de 
policalificare. în același timp, se caută să se dezvolte puternic, 
la fiecare cadru din economie, spiritul de inițiativă, simțul prac
tic, gindirea sa economică.

Creșterea veniturilor reale»

totale ale populației

COMPETITIVITATE______
Capacitatea de azi a economiei românești, nivelul ridicat de 

dotare tehnică, resursele existente in industria noastră, gradul 
calitativ și de competitivitate atins de produsele noastre sint 
elocvent demonstra te de o tot mai bună situare și valorificare 
a prezenței românești in arena schimburilor economice inter
naționale. Volumul total al schimburilor comerciale, in ultimul 
an al cmcinalohu trecut, a fost de aproape cinci ori mai mare 
decit ce. din 1970. ritmul mediu anual de creștere — 17.4 la sută 
fiind cel mai ridicat dintre toate cele înregistrate la ceilalți in
dicatori sintetici pe curata unui deceniu întreg. Sint aceste cifre 
expresia politicii juste, profund științifice a partidului nostru 
comunist, a secretarului său general. tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, România participând activ la diviziunea internaționala 
a muncii. Ia schimbul mondial de valori- România dezvoltă și 

l întreține relații economice, de cooperare și tehnico-științifice cu 
I 150 de state aie lumii — cu țările socialiste, cu țările in curs de 

dezvoltare, cu statele capitaliste dezvoltate, fără deosebire de 
I onnduire socială, pe principiile deplinei egalități in drepturi, ale 
{avantajului reciproc Un element de argumentare a cotnpetiti- 

. - ---r. . este de taptai e& ta IM ex-
I portul realizat a fost de 2.1 ori mai mare decit in 1975. livrin- 
I du-se in special mașini, utilaje, instalații și mijloace de trans- 

■ port, produse chimice și bunuri de larg consum. Toate acestea 
se constituie in tot atitea puncte de pornire, repere ce trebuie 

j să conducă la continua consolidare a prestigiului riștigat, prin 
I efortul exemplar al fiecărui om al muncii, urmind să se adauge 

noi carate dg strălucire la marca fiecărui produs românesc.

AUTOGESTIUNE
Pornind de la premisa că trecerea la o calitate nouă, superi

oară in întreaga economie trebuie să aibă un suport solid in ac
tivitatea de conducere, organizare și planificare, partidul nostru 
a inițiat un amplu proces de perfecționare a mecanismului eco
nom ico-financiar. in cadrul căruia conceptul de autogestiune a 
căpătat un loc și un rol predominant in efortul de a ridica ne
contenit eficiența activității fiecărui colectiv muncitoresc, a în
tregii economii naționale. In această viziune nouă, originală a 
partidului nostru, la baza noului mecanism economico-financiar 
a fost pusă autogestiunea economico-financiară, ca un principiu 
important de organizare și conducere a unităților socialiste, prin 
care se urmărește creșterea răspunderii oamenilor muncii in 
elaborarea și realizarea planului, dezvoltarea unei atitudini noi 
in rezolvarea problemelor producției, investițiilor, exportului, ale 
activității economice in general. Acționînd pentru însușirea te
meinică și aplicarea in viață de către fiecare tinăr a acestor noi 
principii de conducere, organizare și muncă, organizațiile U.T.C. 
au pus in centrul preocupărilor lor desfășurarea unei ample ac
tivități politico-educative și productive in măsură să dea o nouă 
dimensiune participării tinerei generații la infăptuirea neabătută 
a politicii economice a partidului. Și dovada cea mai grăitoare 
a faptului că măsurile adoptate de partid corespund cerințelor 
reale actuale o constituie înseși rezultatele aplicării generalizate, 
de peste 2 ani, a prevederilor noului mecanism economico-finan
ciar: in majoritatea întreprinderilor producția netă a crescut pe 
seama reducerii cheltuielilor materiale, iar la nivelul țării a spo-

I rit ponderea venitului național in produsul social.

BUNĂSTARE_____________
Tot ce se înfăptuiește astăzi pe pământul patriei noastre, toate 

împlinirile înregistrate într-un sector sau altul de activitate se 
îndreaptă spre nobilul țel al satisfacerii intereselor fundamen
tale ale omului. Făurirea unei vieți noi, sau altfel spus a noii 
calități, superioare a vieții — iată un imperativ, un comanda
ment major care definește una dintre cele mai complexe și cu
tezătoare opere de creație.. Pentru că nu este vorba despre o 
creație care își asumă doar unul sau citeva domenii, ci despre 
un proces care situează în centrul său însăși personalitatea uma
nă în toată complexitatea sa, cu întreaga gamă problematică ce 
rezultă din manifestarea acesteia în raport cu timpul prezent, 
cu orizonturile viitoare ale devenirii patriei noastre, dar și a 
fiecăruia dintre noi. Este vorba despre o operă care își asumă 
făurirea unui nou chip, mereu mai înfloritor al țării, despre o 
operă prin care se creează cele mai bune condiții de afirmare a 
personalității umane: prin bunăstarea materială, de la un an 
la altul tot mai ridicată, dar și prin dezvoltarea amplă, în toate 
județele și localitățile țării, a culturii, învățămîntului, sportului, 
ocrotirii sănătății. Recunoaștem în toate acestea un amplu tablou 
în lumina căruia omul cîștigă o distincție și o încredere defini
tive. Un tablou în care țara ne apâre pe coordonatele viitorului 
mîndră și prosperă, mereu mai înfloritoare. în deplin consens cu 
toate acestea, cu obiectivele propuse, muncind cu pasiune și dă
ruire, cu abnegație și spirit creator — în industrie și agricul
tură, pe șantiere, în institute de cercetare — tinerii României 
socialiste, români, maghiari, germani și de alte naționalități, fac 
zi de zi dovada atașamentului lor față de politica partidului.

DIN INIMILE NOASTRE, PARTIDULUI OMAGIU
PRODUCȚII 
RECORD

Acum, în preajma împlinirii a 
60 de ani de la crearea P.C.R.. 
eveniment de excepțională în
semnătate istorică in vi^ța po
porului nostru, in numele mine
rilor de la I.M. Motru, doresc 
să aduc prinosul de profundă 
recunoștință partidului. secre
tarului său general, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu. miner de 
onoare, pentru minunatele con
diții de muncă și viață ce ne-au 
fost create, atașamentul nostru 
profund față de politica internă 
și externă a partidului și statu
lui nostru. Noi, minerii, avem 
modul nostru propriu de expri
mare a recunoștinței. Adică prin 
producții cît mai mari de căr
bune atît de necesar economiei 
naționale. Aici, la mina Roșiuța, 
angajamentul nostru este de a 
depăși constant planul de 5 000 
tone în 24 de ore. Și reușim, 
prin aceasta fiind convinși că 
ne aducem contribuția la con
tinua înflorire â scumpei noas
tre patrii, la înălțarea ei in ria
dul celor mai dezvoltate țări din 
punct de vedere economic.

NICOLAE IACONIȚA 
combiner minier

Mina Roșiuța, I.M. Motru

DEZVOLTARE 
ARMONIOASĂ

Una din localitățile in care al
tădată nu se intimpla nimic deo-> 
sebit. Călărașul, a intrat in ulti
mii ani. urmare a politicii con
secvente a Partidului Comunist 
Român de industrializare și dez
voltare armonioasă a tuturor re
giunilor patriei, in marea fami
lie a orașelor puternic industria
lizate. Desigur, principalii bene
ficiari sintem noi, tinerii, care 
reprezentăm o însemnată parte 
a puternicului colectiv muncito
resc de aici, din cea mai tinără 
vatră siderurgică a țării. Avem 
cu toții sentimentul că prin în
noirile și modernizările inițiate 
in ansamblul industriei noastre 
siderurgice, ca dealtfel al între
gii noastre economii, partidul, 
secretarul său general, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, ne oferă cele 
mai propice condiții pentru ca 
noi, tinerii oțelari, să muncim 
mai bine, mai temeinic, la co
tele viitorului. Și ce poate oare 
întruchipa mai grăitor viitorul 
in mers decit Călărașul siderur
gic al zilelor noastre?

VASILE ULMEANU
oțelar, Combinatul siderurgic 

Călărași

| înalt prestigiu
ÎN LUME

Noi, constructorii binecunoscu
tului autoturism de teren „ARO“, 
ne mindrim cu prestigiul deose
bit de care se bucură produsele 
noastre pe aproape toate meri
dianele lumii. Dar acest presti
giu il datorăm in primul rind 
conducerii partidului, secretaru
lui nostru general. tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu. care — cu. 
prilejul deselor vizite efectuate 
in întreprinderea noastră — ne-a 
dat prețioase indicații privitoare 
la modernizarea și diversificarea 
structurii de fabricație, la adap
tarea în ritm rapid a autoturis
melor fabricate de noi la cerin
țele pieței. Totodată, urmare a 
cererii tot mai crescinde de au
toturisme de teren, uzina noastră 
a fost continuu dezvoltată, iar 
pentru perfecționarea cadrelor 
necesare unității, chiar în incin
ta acesteia a fost înființat un in
stitut de subingineri. Putem spu
ne că succesele inregistrate 
sînt rodul excepționalelor condi
ții de muncă, pregătire și viață 
ce ne-au fost create.

) 
GHEORGHE ȚURLEA 

maistru,
întreprinderea mecanică Muscel

ÎNTR-UN 
ORAȘ TÎNĂR

Se poate spune că orașul nos
tru a crescut intr-un an cît al
tele in șapte. Chiar și ce! care 
nu a mai fost aici doar de ci
teva luni va recunoaște cu greu 
locurile prin eare trece. Pentru 
că a fost ridicat din temelii un 
nou și impunător centru, au fost 
înălțate citeva cartiere de lo
cuințe moderne. importante 
obiective social-culturale. Orașul 
a fost complet reintinerit. atit în 
ceea ce privește construcțiile 
sale, străzile și bulevardele noi, 
parcurile, cit și oamenii. Mii de 
tineri muncesc astăzi pe marea 
platformă industrială construită 
in Zalău, in secțiile modernelor 
întreprinderi puse aici în func
țiune. urmare a politicii înțelep
te a partidului, de a dezvolta 
armonios toate zonele patriei. 
Iată de ce noi, toți cei care lu
crăm in aceste unități, români și 
maghiari laolaltă, ne angajăm să 
răspundem prin succese remar
cabile, obținute în producție, gri
jii statornice a partidului pentru 
făurirea unei vieți noi, înflori
toare pe întreg cuprinsul țării.

LADISLAU KABODI 
sudor, Grupul de șantiere Zalău

ROD
MAI BOGAT

Constructor înțelept al noii 
Românii, partidul comuniștilor a 
înțeles de la început însemnăta
tea dezvoltării economice multi
laterale, atit industriale cît și 
agrare a țârii. Sint bine cunos
cute unitățile industriale din pla
iul de legendă al Neamțului, dar 
tot atit de spectaculoase au fost 
și transformările de pe ogoarele 
noastre, din munca in agricul
tură. Simțim cu toții aceste re
voluționare transformări care ne 
aduc împlinire profesională, ce- 
rîndu-ne, totodată, o mai mare 
responsabilitate și exigență în 
munca noastră, asemănătoare tot 
mai mult cu aceea din indus
trie. Pentru că alta este imagi
nea meseriei de agricultor avind 
tractoare mai bune, substanțe 
chimice, irigații, soiuri și hibrizi 
noi, tehnologii productive. Toate 
acestea au transformat din te
melii atît munca, dar și satele 
noastre, viața insăși dovedind cu 
prisosință justețea politicii parti
dului prezentă înnoitor în toate 
colțurile țării.

VASILE STAN
mecanizator, S.M.A. Humulești, 

județul Neamț

ZIDIRI 
DURABILE

Dimensiunea înfăptuirilor a- 
cestor ani luminoși o percep cu 
puterea de convingere pe care 
ți-o dau acele realizări Ia care 
ai participat personal. Și aș în
cepe cu Brașovul, locul obîrșiilor 
mele, cu un ultim popas in apar
tamentul — unul din citeva sute 
— la care am lucrat ca zidar 
înainte ca Trustul de construcții 
să mă trimită la facultate. Aș 
trece apoi prin laboratoarele și 
sălile de curs, nou construite în 
Timișoara, și unde, ca student, 
am muncit și eu, și după aceea 
m-aș opri la Lugoj, unde am ri
dicat halele modeme ale noii 
secții a întreprinderii textile. De 
pe acest șantier, la fabrica de că
rămidă din granulit a întreprin
derii Mondiala, apoi întreprinde
rea de utilaje și piese de schimb 
pentru industria ușoară, marcată 
de un emoționant eveniment: 
primirea în rîndurile membrilor 
Partidului Comunist Român.

KURT HEDWIG HANS 
inginer, T.C.Ind. Timișoara

AFIRMARE 
PROFESIONALĂ

Lucrez într-o întreprindere în 
care tinerețea nu este numai o 
virstă, ci o stare de faptă 
și de conștiință. Filatura de 
bumbac din Slobozia se nu
mără printre întreprinderile de 
profil, pe cit de noi, pe atît de 
moderne, dotată, prin grija 
conducerii superioare de partid, 
cu utilaje de mare productivita
te. Faptul că noi, tinerii, sintem 
direct implicați în realizarea 
sarcinilor de producție, este încă 
o dovadă a încrederii acordate 
de partid tinerei generații, crea
toare și beneficiară a tot ceea 
ce se construiește azi în Româ
nia socialistă. Cum am putea 
răsplăti mai bine condițiile ce 
ne-au fost create pentru pregă
tire, pentru muncă, pentru afir
mare profesională? Munca este 
criteriul, temelia afirmării ple
nare a generației noastre. De 
aceea, noi, tinerii filatori, cin
stim glorioasa aniversare a 
partidului nostru, înscriind în 
bilanțul realizărilor, noi și sem
nificative succese.

CĂTĂLINA GEORGESCU 
textHistd, Filatura de bumbac 

Slobozia

FORMAREA VIITORILOR 
SPECIALIȘTI

Mă număr de 6 ani printre cei 
care pregătesc cadrele de mîine 
pentru, industria metalurgică, 
îmi desfășor activitatea în co
lectivul de cadre didactice de la 
Liceul industrial nr. 4 din mu
nicipiul Tirgoviște, care a ăat ță
rii în 1977 prima generație de 
oțelari, absolvenți ai treptei a 
Il-a, integrați deja în colectivele 
muncitorești de la Combinatul de 
oțeluri speciale și la întreprin
derea „Oțelinox" din Tirgoviște. 
Procesul instructiv-educativ al 
viitorilor specialiști se desfășoa
ră complex, îmbinând permanent 
teoria cu practica de producție, 
în vederea formării unor cadre 
de nădejde, cu un orizont de 
pregătire multilateral, educați în 
spirit revoluționar, pentru ca 
atunci cind se vor confrunta cu 
sarcinile de producție să nu în
tâmpine nici un obstacol, să știe 
să rezolve exemplar fiecare pro
blemă, să dovedească că sînt la 
înălțimea exigențelor societății 
noastre socialiste.

AURELIA GORUN 
profesoară,

Liceul industrial nr. 4, Tirgoviște
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SUB SEMNUL DE FLACĂRĂ AL PARTIDULUI 
CHIPUL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE 

poartă un nume

TINERETUL, 

PERMANENT 

PE ORDINEA 

DE ZI A CELOR

60 DE ANI
Generația noastră nu a trăit pe cont 

propriu anii grei și eroici ai ilegalitățfi, 
nu a participat, cu arma in mină, la în
făptuirea actului istoric care a schimbat 
din temelii destinul țării. Noi am des
chis ochii minții intr-o împrejurare in 
care, uimiți și mindri, aflam că părinții 
noștri își spun intre ei „comuniști* și 
„tovarăși*, că frații noștri mai mari se 
revendicau cu mindria celor 18 ani ai lor 
ca fiind uteciști. Urcind prin virste, 
aveam să aflăm că încă de Ia făurirea 
sa, Partidul Comunist Român avea în
scrisă pe ordinea de lucru a celui dinții 
congres, ca un punct distinct, pe cel pri
vind „Mișcarea tineretului*. Crearea la 
numai un an de la făurirea partidului a 
Uniunii Tineretului Comunist, organizație 
revoluționară a tineretului din patria 
noastră, a constituit un moment de 
răscruce în procesul de maturizare poli
tică a tinerei generații și o dovadă 
peremptorie, decisivă a încrederii pe care 
comuniștii o manifestau față de inepui
zabila forță de inițiativă și creație isto
rică pe care o reprezintă tinerii.

Dar dacă generației noastre istoria nu 
ne-a oferit șanse de a participa direct, 
nemijlocit in probele de foc ale acestor 
epoci, ea ne-a rezervat, cu generozitate 
și încredere, învestitura de onoare de a 
ne numi și confirfna ca aparținind de 
drept și de fapt ..generației Nicolae 
Ceaușescu — generația gindirii și acțiunii 
revoluționare*. Generația căreia i s-au 
creat cele mai mobilizatoare programe de 
afirmare în viața politică, economică și 
socială^ a țării, căreia i s-au deschis toate 
porțile făuririi sale competente și com
plexe pentru muncă și viață și i s-au pus 
în față obiective și sarcini cu adevărat 
Pe măsura potențialului său creator, re
voluționar.

Sintetizînd și îmbogățind uriașa expe
riență teoretică și practică a partidului

j Sintem o generație a muncii 
[ pentru țară. Generația crescută 
[ de partid, generația care se în

scrie printre realizările partidu- 
lui. Uniți in jurul partidului 

! prin idee, prin aspirații, prin i- 
i deal, prin spirit de dăruire și 

abnegație în muncă, prin mereu 
j via vocație a construcției sintem 
■ generația care deja, beneficiind 
! din plin de minunatele condiții 
I create de partid, se afirmă ple- 
I nar in viața politică, economică 
I și socială a patriei. Sintem re- 
’ voluțienari împreună cu parti

dul și conduși de partid. Statu-
• ra noastră de revoluționari, pro- 
i filul nostru uman îl datorăm e- 
I fortului de construcție umană a 

partidului. Am aderat prin gind 
. și faptă, prin formație și prin 
! structură Ia ideile partidului, la 
1 principiile lui. la teoria și prac

Rolul principal în întreaga activitate 
a U.T.C. trebuie să-l aibă tineretul

muncitoresc

nostru, ia epoca inaugurată de Congres»! 
al IX-lea ai P.C.R. a fost elaborată. 4» 
directa conducere și cu contribuția hota- 
ntoare a secreuniiui general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceausescu. • 
concepție profund științifică, novatoare 
despre rolul și locul tinerei generații — 
..puternică forță sociala (...) viitorul în
suși al națiunii noastre socialiste- — des
pre sarcinile și răspunderile Uniunii Ti
neretului Comunist in ansambhil dina
mic. profund stimulator ai sistemului de
mocrației muncitorești, socialiste.

Conducerea și îndrumarea de către 
partid a intregii activități a organizațiilor 
de tineret și copii din patria noastră — 
.cheia de boltă a muncii politice, organi
zatorice și educative a U.T.C. — iși gă
sește suprema întruchipare în partici
parea conducerii partidului și statului, 
in frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

b FoevbmI tinerei generații care și-a 
des&gnnt haerârîle acum un an, in frec- 
resxeSe mi-lniri de lucru ale intiiului 
fc-ta: al țârii cu cei pe care ii numește 
atit oe erzci.or.an: și de firesc precum ii 

cvzetul șî fapta „dragi tovarăși și 
prieteni tineri

Partid, dind sens și durată virstei 
noastre —. tineret crescut și afirmat sub 
veghea și neodihna de luptă și construc
ție a partidului. iată cele mai depline și 
adevărate insem.ve ale acestei unități de 
neclintit, strălucită sinteză intre prezent 
și viitor.

Odinioară, plecind la drum lung, navi
gatorii iși luau un punct călăuzitor, neșo
văitor și limpede. Așa și noi. plecind spre 
marile magistrale ale vieții, o facem avind 
ca unic reper luminos și inalt partidul — 
Sieaua polară a tinereții noastre revo
luționare.

Faptul că tineretul mun
citoresc este detașamentul prin
cipal și centrul de greu
tate al organizației noas
tre revoluționare nu este un 
lucru deloc intimplător. ci unul 
absolut normal. firesc. Uniunea 
Tineretului Comunist este. încă 
de la înființare, și de acest lucru 
s-a achitat întotdeauna cu 
cinste, școală de activitate re
voluționară condusă de partid, 
care s-a afirmat și se afirmă 
prin excelență ca un partid al 
celor ce muncesc. Totodată, in 
cele aproape patru decenii de 
cind partidul se află la cirma 
destinului național, și cu deo
sebire după Congresul IX, cind 
in fruntea sa a fost ales tova
rășul Nicolae Ceaușescu, una 
din coordonatele politicii sale 
a fost industria, propășirea țării 
pe calea industrializării. în aces
te condiții, .clasa muncitoare a 
crescut, numeric și calitativ, 
cincinal după cincinal, intr-un 
ritm vertiginos. Cu fiecare cin
cinal, clasa noastră muncitoare 
a întinerit cu citeva sute de 
mii de oameni. în mod obișnuit 
ponderea tinerilor in întreorin- 
derile din țară trece de 40 la 
sută, in unele chiar de 80 la 
sută. Numai Uniunea Tineretu
lui Comunist a recrutat pentru

Uniți în jurul partidului 
prin conștiință, faptă, ideal

tica revoluționară a partidului 
convinși deplin că acesta e cel 
mai limpede drum de urmat, că 
pentru partid există o deplină 
unitate de gind și faptă. Unita
tea noastră de voință în jurul 
partidului comunist^ al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. sînt probate 
prin tot ceea ce tinăra generație 
a patriei face, prin tot ceea ce 
ea înfăptuiește la dimensiunile 
cutezanței, la înalta temperatu
ră a optimismului și a entuzi
asmului revoluționar. Tinăra 
generație a României socialiste, 
adică noi, cei care în acești ani 

calificare. în perioada dintre ul
timele două congrese ale sale, 
peste 800 mii de tineri. în ultimii 
15 ani au fost puse in funcțiu
ne circa 7 000 noi capacități de 
producție și au fost create pes
te 3.1 milioane noi locuri de 
muncă. O mare forță indus
trială tinără se afirmă in viața 
economică, politică, socială, in 
știința și tehnica din România 
socialistă. Sintem chemați deci, 
in mod normal, să înfăptuim 
politica industrială a partidului, 
sintem investiți de partid, in 
acest sens, cu mari responsabi
lități. Dacă ajungi intr-o mare 
platformă industrială, adică in 
orice oraș obișnuit al patriei, 
vei intilni șuvoi de tineri. Oa
meni tineri, oameni ai uzinei. 
Muncitori tineri. Tineret mun
citoresc. element fundamental 
al construirii socialismului, forța 
de azi a organizației noastre re
voluționare, forța de miine a 
partidului.

Calitățile deosebite ale tine
retului muncitoresc, probele de 
eroism in muncă pe care acesta 
le trece, sînt argumente serioase 
și definitive pentru meritata în
credere acordată de partid, în
credere care ne este fundamen
tal indemn pentru eforturi înze
cite.

de lumină pășim pe noi trepte 
de construcție materială și spi
rituală, se bucură, are marea 
cinste de a se bucura de cele 
mai înalte aprecieri din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar generai al partidului, 
cel. mai iubit fiu al poporului, 
exemplul suprem de cutezanță 
revoluționară, de profesare a 
romantismului revoluționar, de 
clarviziune și încredere in forța 
ideilor partidului, in capacitatea 
oamenilor săi, a întregului po
por de a-și făuri singur desti
nul comunist, de a-și urma nea
bătut calea aleasă — drumul so

Ceea ce trebuie să realizăm cere spirit 
revoluționar, cere romantism revoluționar

cialismului, construirea societă
ții socialiste multilateral dez
voltate? comunismul. Prin mo
dul cum acționează, cum gin- 
dește, cum privește viitorul, 
cum este pregătită să ia ștafeta 
de generație, tineretul patriei 
participă din plin la traducerea 
jn viață a Programului partidu- 

• lui, afirmîndu-se ca o forță im
portantă condusă de partid, care 
va duce patria spre ziua de mîi
ne, pe umerii căreia, in frunte 
cu comuniștii, acel bine pe care 
ni-f construim se va transforma 
în și mai bine. Sintem. să amin
tim aici ca un argument nu de
cisiv, dar definitoriu, peste 3 
milioane de uteciști. Toți, >co- 
muniști la timpul tinereții, mai 
uniți ca oricind prin faptă și 
ideal în jurul partidului, al se
cretarului său general.

Puternică forță socială, viitorul însuși 
al națiunii noastre socialiste

Aflat statornic în centrul gri
jii și atenției partidului, a se
cretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. tinere
tul patriei noastre, fără deose
bire de naționalitate, beneficiază 
de condiții fără precedent pen
tru afirmarea plenară a perso
nalității sale in toate sferele de 
activitate în care sînt prezenți. 
avînd deschise cele mai largi 
orizonturi de creație, de valo
rificare a capacității, a cunoș
tințelor și elanului lor revolu
ționar.

Este aproape imposibil să se 
vorbească despre succesele ob
ținute de poporul nostru in ori
care domeniu de activitate fără 
a aminti de contribuția adusă 
de tineri în realizarea lor. de 
perfecta lor integrare în efor
turile întregii națiuni pentru 
dezvoltarea multilaterală a pa
triei noastre socialiste. „La toa
te aceste mărețe realizări, arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
cuvîntarea Ia deschiderea Foru
mului tineretului, cu elanul re
voluționar ce o caracterizează, 
tinăra noastră generație a adus 
și aduce o contribuție inestima
bilă, fiind tot timpul prezentă 
pe marile șantiere. în marile 
cetăți industriale, in munca 
pentru transformarea orașelor 

și satelor patriei noastre, invă- 
țind și insușindu-și cele mai noi 
cuceriri ale științei și culturii 
în școli și universități, in toate 
sectoarele de activitate, dind do
vadă de spirit revoluționar si 
abnegație. indeplinindu-și cu 
cinste misiunile încredințate de 
partid și popor-

Rezultă ce aici cu claritate 
faptul că tineretul este definit 
ca o puternică forță socială, vii
torul însuși al națiunii noastre 
socialiste, nu numai prin argu
mente de ordin cantitativ — 
ponderea sa in ansamblul 
populației. împrejurarea că ti
nerii de azi vor prelua in pro
prie răspundere destinele Româ
niei de miine —. ci: mai aies 
prin cele de ordin calitativ, care 
îl fac purtător și promotor al 
celor mai înalte valori morai- 
politice.

Mobilizatoarelor aprecieri. în
demnuri și chemări ale secre
tarului general al partidului. 
Uniunea Tineretului Comunist, 
organele și organizațiile sale 
le-au răspuns și le răspund in- 
tensificindu-și munca de edu
care a tinerilor in spiritul înal
telor principii ale umanismului 
revoluționar. al cultivării in 
conștiința lor a celor mai alese 
trăsături moral-poliîice ale

omului nou al societății noastre 
socialiste.

In această primăvară plină oe 
împliniri, cind ne pregătim sâ 
sărbătorim 9# de ani de la fău
rirea partidului, tinăra genera
ție — puternică forță socalâ, 
viitorul însuși al națiunii noas
tre socialiste, cum este definită 
in Programul PartidnIni Comn- 
ni«t Român de fânrire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate M înaintare a României 

toate forței* sale in înfăptuirea

Congresuluiprevederilor
XII-lea al partidului, probează 
mai mult ca oricind prin fapte 
de muncă incontestabile botă- 
rirea sa 
derii ce 
gata să 
muncind 
Sindu-și 
despre lume și viață — pentru 
a putea duce mai departe fă
clia progresului, socialismului 
și comunismului In România. 

de a răspunde incre- 
i se acordă, că este 
facă totul — invățind, 
și iar invățind. insu- 
concepția revoluționară

Este hotărirea milioanelor de 
tineri — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
de a se arăta demni de înalta 
incredere pe care le-o acordă 
partidul, poporul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu atunci cind 
definesc tinăra generație vii
torul însuși al națiunii noastre 
socialiste. Viitorul patriei și al 
nostru nu poate avea alt chip 
decit cel pe care 11 făurim și 
ni-1 făurim in munca și viața 
de fiecare zi. noi. uteciștii de 
azi, comuniștii de mîine.

Pagină realizată de
ȘERBAN CIONOF 

EUGEN MIHAESCU 
GABRIEL NASTASE 
LAURENȚIU OLAN

Desene de
MARIAN AVRAMESCU

O alianță de termeni frumoa
să și tulburătoare prin reverbe
rațiile profunde în conștiința 
noastră a tuturor ne definește 
limpede și sugestiv apartenența 
la o lume aflată într-o perma
nentă înnoire : romantism revo
luționar. Sintem romantici re
voluționari și afirmăm aceasta 
ca o însușire politică și morală 
fundamentală prin care ne le
gitimăm calitatea de tineri u- 
teciști. Sintem revoluționari 
romantici și înțelegem prin 
aceasta angajarea noastră tota
lă in lupta pentru înfăptuirea po
liticii Partidului Comunist Ro
ni An, pentru realizarea aspira
țiilor poporului român, pentru 
progresul patriei socialiste, pen
tru triumful ideilor socialis
mului și comunismului. Aten
ția pe care partidul o acordă 
formării noastre ca tineri co
muniști în spiritul romantis
mului revoluționar, al capaci
tății de a înfrunta și învinge 
greutățile întimpinate în lupta 
pentru înfăptuirea marilor idea
luri ale înfloririi patriei so
cialiste, ne emoționează și ne 
obligă. înțelegem că trebuie 
că răspundem cu toată ființa 
noastră vibrantului apel pe care 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ni l-a adresat de atitea ori, 
acela de a ne afla în primele 
rinduri în lupta pentru împli
nirea cutezătoarelor programe 
de dezvoltare a patriei. Con

semnăm zilnic din platformele 
marilor cetăți industriale, din 
consiliile unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste, din școli, 
universități, instituții de cerce
tare și de cultură, de pe ma- 
riie șantiere naționale ale ti
neretului, fapte de muncă, răs
punsul nostru de inimă și con
știință la înflăcăratele che
mări ale secretarului general 
al partidului, argumentul im
plicării noastre afective și ac
tive in măreața operă de edifi
care a celei mai înaintate socie
tăți in România de, azi și de 
miine — comunismul.

Sînt acestea atribute ale ro
mantismului revoluționar, argu
mente convingătoare ale afir
mării sale, prin noi, in noua 
realitate a României socialiste. 
Secretarul general al partidului, 
combătînd concepția greșita 
după care romantismul revolu
ționar ar aparține unor epoci 
trecute, arăta : „Nu numai câ 
nu se poate spune că nu ar fi 
condiții pentru manifestarea 
spiritului revoluționar și a ro
mantismului revoluționar ; dim
potrivă, cred că acum avem con
diții și mai bune decît în tre
cut : pentru că în primul rînd 
tinăra generație trăiește în
tr-o țară liberă unde, sub con
ducerea comuniștilor, se edifică 
socialismul și comunismul — și 
ceea ce trebuie să realizăm cere 
spirit revoluționar, cere ro
mantism revoluționar, cere acti
vitate in toate domeniile !**

RECUNOȘTINȚĂ VIE Șl FERM ANGAJAMENT
SPIRITUL 
MUNCITORESC

Aducînd prinosul nostru de 
recunoștință partidului la cea 
de-a 60-a aniversare a făuririi 
sale, omagiem in primul rind 
eroicul detașament al clasei 
muncitoare, clasa cea mai înain
tată a societății noastre. Și toc
mai de aceea și noi, tinerii ute
ciști, și muncitori de pe străbu
nele meleaguri argeșene, consi
derăm că nu există mai adevă
rată și mai dreaptă cinstire față 
de partid și lupta sa decit aceea 
de a promova neabătut, in 
întreaga noastră muncă și viață, 
înaltele virtuți moral-politice ale 
clasei muncitoare, ale căror în
semne esențiale sînt astăzi acti
vitatea creatoare, susținută pen
tru realizarea unei calități noi, 
superioare, a unei înalte eficien
te în toate domenijle activității 
economico-sociale, contribuind 
astfel la îndeplinirea obiective
lor grandioase stabilite de Con
gresul al XII-lea al P.C.R.

ȘTEFAN DUMITRAȘCU 
operator chimist 

secretarul comitetului U.T.C., 
C.A.T.C., Pitești

\ DEPLINĂ,
REALĂ EGALITATE

Cu mindrie și emoție am pri
mit vizita de lucru in județul 
Mureș a iubitului nostru condu
cător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Vizită de lucru, pen
tru că. pe tot parcursul ei. 
secretarul general al partidului 
s-a sfătuit cu cooperatori și spe
cialiști romanț maghiari, ger
mani și de alte naționalități, ti
neri și virstnict dind astfel un 
strălucit exemplu a ceea ce în
seamnă legătura de nezdruncinat 
dintre partid și mase, o definiție 
în fapte a democrației socialiste 
în acțiune. O democrație a depli
nei, realei egalități pe care o da
torăm partidului, o democrație în 
care puterea de a visa și crea 
a virstei tinere are întotdeauna 
acoperirea faptelor. Iată de ce 
iubim și stimăm noi, cu toții, 
partidul.

SIMON ZSUZANA 
cooperatoare, 

C.A.P. Band, județul Mureș

VIRSTA VISELOR 
CURATE

Acum, cind scriu aces:e rin- 
dun. mâ pregătesc sâ intru in 
nndurue Uniunii Tineretului Co
munist. Copilăria și intrarea 
mea in adolescență au fost ve
gheate cu dragoste și grijă de 
partid. Spunea cu multă drep
tate tovarășul Nicolae Ceaușescu 
despre partid că. este tinăr ca 
însuși anotimpul in care s-a năs
cut. Dar tinăr fiind, partidul ne 
învață și ne ocrotește pe noi. 
copiii țării, sâ ne trăim și sâ ne 
împlinim tinerețea la înălțimea 
romantismului revoluționar, să 
ne măsurăm aspirațiile și idea
lurile numai și numai după am
ploarea sarcinilor și răspunderi
lor ce ne revin ca făuritori și 
purtători ai viitorului națiunii 
socialiste. Dacă astăzi toți copiii 
și tinerii țârii pot să-și făureas
că cele mai cutezătoare proiec
te de viață aceasta se datorește 
numai partidului, fără de care 
tinerețea și biografia noastră, ca 
generație a muncii și creației, ar 
fi de neînchipuit.

VERONICA VASILE 
pionieră.

Școala generală nr. 56, 
București

PROMOTOR NEOBOSIT 
AL NOULUI

înscriindu-și pe steagul său 
de lucru promovarea celor mai 
inainiate cuceriri ale geniului 
uman, a noului, partidul răspun
dea astfel unei necesități isto
rice unei legități a progresului. 
Tocmai pentru că partidul il re
prezintă fiecare dintre membrii 
săi. el ne cere și ne învață să 
iubim și să promovăm noul, să-1 
căutăm, să-1 descoperim, intr-o 
muncă deloc ușoară dar plină de 
bucurii și satisfacții. Cel mai pa
sionant exemplu de gindire nova
toare. de depășire curajoasă, ra
dicală. a prejudecăților și închis
tării in dogme și formule pres
tabilite îl oferă gindirea tovară
șului Nicolae Ceaușescu. sub a 
cărei forță de Inriurire concep
ția revoluționară a clasei mun
citoare. s partidului nostru, ca
pătă o neasemuită forță și un 
impresionant dinamism. A face 
din fiecare loc de muncă și cer
cetare un avanpost al noului, 
iată lecția de viață pe care am 
învățat-o eu și tovarășii mei de 
la partidul nostru revoluționar.

Inginer VALERIU TOC 
Centrul de cercetări 

pentru fibre sintetice Săvinești, 
județul Neamț

VOCAȚIA MARILOR 
ÎNCEPUTURI

Să ai vîrsta tinereții și bucuria 
de a.lucra aici, in cel mai tinăr 
șantier național ai tineretului 
•cum este cel recent deschis la 
Sistemul Porțile de Fier II, iată o 
coincidență simbolică și ferici
tă cu acest moment sărbătoresc, 
cu gloriosul jubileu al partidu
lui. Partid care, pentru prima 
dată in istorie, a înțeles și ca
nalizat vocațiile esențiale ale ti
nerei generații, incredințindu-i 
spre realizare importante obiec
tive de interes național, pe mă
sura priceperii și pasiunii vir
stei sate. Vor trece anii, ne vom 
maturiza, vom trece de vîrsta 
primei tinereți, șantierele de 
astăzi vor fi mîine citadele ale 
economiei naționale, dar nimeni 
nu va putea uita mindria și 
emoția de a fi fost brigadier încă 
din anul în care partidul 
sărbătorit cea de-a 60-a 
versare.

și-a 
ani-

PETRU IRIZA 
brigadier.

Șantierul național al tineretului 
Porțile de Fier II

Pentru 
partidul

ACCESUL LA CULTURA 
Șl EDUCAȚIE

Accesul neîngrădit la cultură 
și educație — acesta reprezintă 
una din principalele cuceriri ale 
societății noastre noi. societatea 
competenței, participării, angajă
rii și responsabilității. ” x 
că în repetate rinduri 
nostru., secretarul său general, 
au accentuat asupra adevărului 
că participarea, afirmarea pro
fesională și socială, în primul 
rînd a tineretului, nu este de 
conceput decît în condițiile unei 
temeinice pregătiri pentru mun
că și viață. Unui nou mod de 
a concepe rosturile școlii îi co
respunde. necesar și firesc, un 
nou mod al nostru, cei aflați pe 
băncile acestei școli, de a ne 
asuma și realiza calitatea pregă
tirii pentru activitățile sociale 
viitoare. Reprezentăm o vîrstă 
a tinereții care* trebuie să-și dea 
măsura deplină la confluența, 
ce frumos sună cuvîntul, a două 
milenii. Și ne-o vom da.

LAURENȚIU BUCUR 
elev.

Liceul „Alexandru Sahia" 
București

PARTICIPARE
Șl ACȚIUNE SOCIALĂ

Luăm parte, astăzi, cu drep
turi și îndatoriri depline, tineri 
de diverse categorii sociale, fără 
deosebire de naționalitate. la 
organizarea și conducerea acti
vității U.T.C.. ne bucurăm de 
drepturi și libertăți democratice, 
ca nici o generație pină astăzi. 
Iar acest fapt îl datorăm deplin 
și definitiv partidului, secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care ne ofe
ră nu numai o concepție clară, 
științific fundamentată despre 
rolul și sarcinile U.T.C. în etapa 
istorică actuală, dar și un minu
nat și luminos exemplu de ceea 
ce trebuie să însemne un mili
tant comunist, revoluționar. Se 
cuvine deci ca participarea și 
acțiunea politică și socială a 
fiecăruia dintre noi să fie întot
deauna, în orice împrejurări, la 
înălțimea acestui exemplu.

ȘTEFAN KNUFF 
secretar al Comitetului județean 

Sibiu al U.T.C.

TIMPUL MARILOR 
CREAȚII

Dacă ăș căuta acum rațiunile 
fundamentale pentru care în 
sculptură manifest o predilecție 
deosebită pentru monumental, 
fără îndoială că explicația ține 
de efortul meu de a mă sincro
niza cu dimensiunile politice și 
morale ale timpului istoric adus 
de partid în viața patriei. Pen
tru că, așa cum ne-a învățat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
fi un artist al timpului tău în
seamnă, înainte de toate, a fi 
un receptor și în egală măsură 
o conștiință creată a marilor 
sale transformări și aspirații. 
Libertatea de a înțelege sensul 
revoluției, libertatea de a-1 ex
prima peren și convingător, iată, 
în esență, ce înseamnă timpul 
creației pe care-1 datorăm lui, 
partidului, simbol și conștiință 
ale timpului creației.

PAVEL BUCUR
sculptor
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o sintagmă revoluționară ce definește școala românească de azi

„Un obiectiv de cea mai mare importantă pentru perfecționarea în continuare a învățămîntului îl constituie legarea sa 

tot mai strînsă, organică cu producția și cercetarea — domenii fundamentale pentru accelerarea progresului economico- 

social al țării — integrarea complexă și profundă a studiului cu activitatea practică de construcție socialistă".
NICOLAE CEAUȘESCU

Orice încercare de a schița profilul tinerei noastre 
generații trebuie să-și afle punct de reper in ros
tirea unui adevăr : tinerețea noastră se înteme
iază și pe dorința și bucuria de a învăța, con

tinua instruire și educare constituind un proces de *1 cărui 
traseu nu ni se pot despărți, in nici o clipă, pașii. Și mai 
trebuie remarcată, atunci cind vorbim despre tineri, marea 
lor disponibilitate de a visa lucid. Faptul se datorează do
rinței neostenite de a cerceta, de a căuta să anticipeze și să 
modeleze viitorul. Iar viitorul este — in primul rind — al 
științei puse in slujba omului ; de aceea, fiecare moment ce

ne apropie de el este definit de efortul de a descoperi (in 
mod științific) alte și alte căi ale noului. Acest proces este, 
in fond chiar, procesul de a produce — pentru ceilalți, pen
tru noi inșine — mereu mai mult și mai bine.

învă’,amuit-cercetare-produc:ie este, așadar, o sintagmă 
definitorie pentru tinerețea noastră. • sintagmă rezultată 
din descifrarea sensurilor și exigențelor vieții in societatea 
socialistă contemporană. A cuprinde aceste dimensiuni in
tr-un sistem echilibrat, riguros și temeinic, a face din ele 
trăsăturile fundamentale ale unui proces complex — cum 
este procesul de invățămint. iată ideea — devenită ornat

de ordine — a partidului, idee ce guvernează în prezent 
școala românească. Iată-1 deci pe adolescentul zilelor noas
tre studiind discipline fundamentale, cercetind spre a afla 
reporturile tuturor proceselor despre care a învățat, produ- 
cind. cu propriile-i miini, bunuri de care economia are ne
voie. Este, s-o spunem deschis, o activitate deloc simplă, dar 
dătătoare de mari satisfacții, pe deplin formativă. Este o 
activitate care oferă, odată cu terminarea școlii, atit acea 
necesară forță de muncă superior calificată, cit și marile 
satisfacții individuale, între care cea mai de seamă este

aceea de a ști, de a dori să știi mereu mai mult, de a te dori 
racordat, in permanență, la exigențele progresului.

Ideea legării indisolubile a învățămîntului de cercetare și 
producție — prezentă in programaticele noastre documente 
de partid, in cuvîntările președintelui țării — a căpătat deja 
substanță. Ideea aceasta trăiește și, de aceea, nu argumente 
ale existenței ei (pe care le putem afla intrînd in indiferent 
ce instituție de invățămint de pe cuprinsul țării), ci citeva 
din dimensiunile sale, la scara prezentului, caută să reliefeze 
rindurile și imaginile rindurilor noastre.

Modernele coordonate ale unei țari 
în care se învață

“A Chipul științei românești de azi — 
chipul tinereții

Școala noastră — 
o școală a muncii

Niciodată ca azi setea de cunoaștere 
n-a fost mai mare. Și tot niciodată, ca 
acum, răspunsul oferit acestei legitime 
dorințe n-a fost mai'grabnic și mal com
plet. Dacă stăm și ne gindim bine, sin- 
tem cu toții oameni ai școlii. De la 
copilul din grădiniță (care, in grupa 
mare, vorbește despre mulțimi de ele
mente !), de la elevul din clasa intii 
luptînd, fără teamă, cu acea uriașă carte 
care este abecedarul și pină Ia licea
nul experimentind în laboratoare sau lu- 
crînd în uzină cot la cot cu muncitorii, 
pină la studentul care ajunge să inven
teze sau să inoveze, și pină la noi. toți 
ceilalți, care, din timp în timp trecem 
pragul unei școli, pentru a ne reîmpros
păta și adinei cunoștințele — întreaga 
suflare a țârii invață ! Odată cu preco
nizata generalizare a învățămîntului de 
12 ani. și dacă avem în vedere și gene
ralizarea învățămîntului preșcolar, fie
care cetățean al țării va trece, în mod 
gratuit, prin cel puțin 13 ani de școală ! 
Astfel va prinde viață o altă generoasă 
idee a partidului nostru — vorbind de 
la sine despre uriașa dragoste și prețuire 
față de om care animă întreaga sa po
litică —. aceea de a avea o națiune cul
tivată, capabilă, prin aceasta, să progre
seze mai repede. Creșterea nivelului de 
cultură și civilizație al întregului popor

— iată imul din nobilele idealuri ale so
cietății noastre, ideal ce prinde — cu 
fiecare zi — un tot mai procurr.as 
contur. -

Rod al implicării toc mai adine a cer
cetării științifice in viata «cotii, inrătă- 
mintul nostru are astăzi o infătxsare mo
dernă. este capabil — si in continuare — 
să găsească modalități de opuxr zare a 
muncii de pred are-învățare. Me: ode. 
mijloace și noi tehnologii didactice — 
vizind, cu predilecție, stimularea creati
vității t inărului —. utilizarea judicioasă 
a cabinetelor școlare și a laboratoarejor 
(iar invățămintul nostru dispune de 
peste 30 000 de cabinete și laboratoare)
— iată cit ev a din căile creșteri: eficien
ței activității școlare. însemnatelor spo
ruri cantitative (privind numărul de 
elevi, de cadre didactice, baza materia
lă. condiții de studiu etc.) de care be
neficiază invățâmintul nostru le urmea
ză specaculoase transformări calitative
— pe planul creșterii bagajului de cu
noștințe teoretice și practice a elevDor. 
al creșterii interesului lor pentru srudni 
și cercetare, al une: tot mai bune pre
gătiri profesionale (de specialitate si pe
dagogice) a cadrelor didactice — «em- 
ne ale unei tot mai înalte califică.*. a 
celor ce. părăsind băncile școlii, intră in 
circuitul vieții economice și sociale.

ne mai tzr.em mira auzind 
: ar «dttii au obținut reah- 
£e in Saeaenhil cercetării

arestei sitvații Iznațr>ea 
pe care ne-o oferă ir treaza activitate de 
creaue si cercetare științifică a elevilor 
si «tudentiloe este a unei «trinse relații 
irtre cadrele didactice si tinerii k>r dis
cipoli. O veritabilă predare și preluare 
de ștafetă, marcată de setea de cu
noaștere a celor tineri și de pasionata și 
migăloasa muncă de cizelare a talentu
lui lor de către profesori. Este numai un 
aspect din nenumăratele aspecte ale mo
dului in care școala românească de azi 
răspunde necesității de a se deschide la 
marile probleme ridicate de știința și 
tehnica de virf. Polrtehnizarea si polica
lificarea — principii fundamentale ale 
invâțâmintului nostru — vin tocmai in 
int imp marea acestor necesități sociale 
cărora le răspunde astăzi școala. O sin
gură cifră — semnifscativâ: studenții au 
realizat in activitatea de cercetare ști
ințifică contracte in valoare de peste 310 
milioane Iei numai in anul trecut !

Școala noastră este. înainte de orice, 
o școală a muncii. Pe lingă munca de 
inv^are. cea destinata pregătirii elevilor 
j: stjiăes*:.Lor pentru viitoarea tor profe
sie oczșâ un loc deosebi: de însemnat in 
stracrora invităm irrfuhri nostru. Baza 
tehnică de ore dispun Ia ora actuală 
unitățile noastre de invățămint (aproape 
15 Oft) de ateliere de producție), ca și nu
mărul mare de licee industriale și agro
industriale «int cele mai importante ar
gumente ale acestui fapt. Iar tineretul 
nostru studio* învață să muncească și 
rezultatele sale «int pe măsura condițiilor 
asigurate : producția industrială reali
zată de elevii școlilor profesionale și ai 
liceelor s-a apropiat, anul trecut, de va
loarea unui miliard de lei. iar producția 
studențească a depășit 100 de milioane 
lei.

Activitatea desfășurată in cercurile ști
ințifice și tehnico-aplicative (la care 
particip â peste două milioane de elevi 
și studer.ți) a condus la o serie de rea
lizări valoroase, ajungindu-se pină la 
brevetarea unor invenții și inovații ale 
elevilor. Prezența tinerilor de pe băncile 
școlilor sau facultăților Ia saloanele na
ționale de invenții și mărci a devenit, 
in ultima vreme, un fapt obișnuit. A- 
ceasta și pentru că inițierea in munca ce 
se desfășoară in cadrul cercurilor teh-

nico-aplicative se realizează de la cea 
mai fragedă virstâ. Peste 175 000 de pio
nieri și școlari activează in asemenea 
cercuri. înființate in fiecare școală, in 
fiecare casă a pionierilor și șoimilor pa
triei. Cultivata de timpuriu, dragostea 
pentru muncă, pricepere, creativitate 
rodește in scurt timp. Existența unor 
^inventatori in pantaloni scurți** este o 
realitate, una de fiecare zi. Continuita
tea, in munca de cercetare sau de ini
țiere în tainele unei meserii este prin
cipalul mijloc prin care s-a putut ajunge 
la performanțele cu care elevii și stu
denții se mindresc pe bună dreptate. 
Pentru acest lucru, nu trebuie uitate nici 
un moment devotamentul și pasiunea 
tuturor cadrelor didactice — de Ia edu
catoare și pînă la profesorul universitar — 
față de munca nobilă și plină de răspun
dere cu care au fost învestite de către 
societate, așâ cum nu trebuie trecute cu 
vederea marile eforturi pe care le fac 
acești oameni pentru continua lor per
fecționare, pentru continua creștere a 
măiestriei lor pedagogice.

Grupaj realizat de 
DAN MUCENIC

Fotografii de

PARTIDUL SÎNTEM MOI, FIII ACESTEI ȚĂRI
(Urmare din pag. 1)

• AM INTRAT acum in ul
tima săptămină de studenție ; 
în citeva zile la noi. Ia medi
cina veterinară, anul V încheie 
cursurile. Urmează pregătirea 
lucrării de absolvire, examenul 
de stat Și, bineînțeles, reparti
zarea in producție, acolo unde 
vom da un examen continuu ae 
competență. Aș fi bucuroasă să 
mă pot întoarce in județul meu, 
la Neamț, unde am învățat de 
fapt dragostea față de profesia 
aleasă — medicina veterinară. 
In satul meu din comuna Dol- 
jești, oamenii sint crescători de 
animale in fermele C-A.P. și m 
curțile personale, așa cum fac 
și părinții mei. Preocupările oa
menilor m-au făcut să îndră
gesc și să aleg această profe
sie. în rest, totul a fost firesc. 
A fost firesc ca eu, o eleva din- 
tr-un sat, să mă pot înscrie și să 
urmez cursurile unui liceu de 
specialitate, a fost normal să 
concurez și să reușesc la Facul
tatea de medicină veterinară din 
Iași. Majoritatea colegilor mei, 
dealtfel, sint copii de țărani, care 
în modul cel mai frumos au 
putut să-și împlinească visele, 
să se pregătească pentru a de
veni specialiști in toate ramuri
le agriculturii, pentru că noi 
am găsit create de către 
partid toate condițiile pentru 
împlinirea aspirațiilor noastre. 
Spun toate condițiile și mă 
gîndesc nu numai la bursele pe 
care le primim, la condițiile de 
viață care ne sint create, dar in 
primul rind la dotarea extra
ordinară care există in instil 
tutui agronomic. Integrarea în
vățămîntului cu producția și 
cercetarea, cerință modernă ex
primată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în repetate rinduri, 
chiar și la ultima deschidere a 
anului universitar, cîrid a vor
bit în fața noastră, a studen
ților de la Iași, este la noi in 
institut o realitate deplină.

Se poate vedea din aceste lu
cruri un adevăr tulburător al 
tinereții noastre de azi : că as
pirațiile noastre fundamentale se 
îndeplinesc. Și se îndeplinesc 
pentru că în România de azi au 
fost create toate condițiile ca

Vis 
după vis

Vă spun, prieteni, este ora 
Ca împrejurul unui mare-nsemn 
Să ne adurâ-n cu tetri m caora 
La marele partidului îndemn.

Din cite orizonturi se deschid 
Nici unul nu pornește lo-r.timp'-are 
Șaizeci de ani ne-oi him nat, partid. 
Vis după vis și zare după zare.

Și dacă ari alături construim 
O viată nouă-n vatra strămoșească 
Să intonăm la ceasul cel sublim 
Partidul Comunist Român, trăiască I

NICOLAE DIACONII

Omagiu
Din stejar, stejar răsare, spune-o vorbă din popor 
Unu! este Ceaușescu, scris pe-al nostru tricolor 
E semeț precum Ceahlăul Omul ce ne cirmuiește 
O întreagă Românie il urmează și-l slăvește

Cintâ nul, cintâ ramul, cintâ tot ce-i românesc 
Portidul ne este imnul ce-l cintăm în ccr frățesc 
Națiunea urcă liber înspre comunism in zbor 
Una-i România-n lume, plai de glorii și de dor.

Românie, țarâ dulce, leagăn sacru de eroi
Tot ce ți-ou dorit străbunii, tot ce iți dorim și noi 

ITot ce ți-a dorit odată un luceafăr cărturar
Implinit-am cu Partidul și Eroul iemeror.

Viitorul se clădește și se-nalță ca un zid 
Sprijinit pe temelia, plămădită de partid, 
Cintă inima pe strune, fericirea ni-i deplină,
De cind s-a născut partidul sint 60 de ani lumină.

MARIA CIUCUREL.
țărancă, satul Galbeni, județul Bacău

aspirațiile tinerilor sâ fie înde
plinite, pentru că Partidul Co
munist Român, forța conducă
toare in societatea noastră, în
truchipează prin obiectivele po
liticii sale înțelepte năzuințele 
tuturor fiilor acestui pămint.

MONICA AVARVAREI, 
anul V, 

medicină veterinară.
Institutul agronomic Iași

• FAC PARTE dintr-un co
lectiv de oameni ai muncii 
fruntaș pe țară. Recent între
prinderea chimică Prodcomplex 
din Tg. Mureș a fost distinsa, 
pentru activitatea desfășurată in 
anul trecut, cu Ordinul Muncii 
clasa a IlI-a. Este meritul nos
tru, al tuturor celor ce mun
cim aici, al tinerilor români și 
maghiari, un gir al gindurilor și 
acțiunii noastre. Echipa in care 
lucrez este fruntașă într-o sec
ție fruntașă. Am colegi de e- 
chipă pe Cornel Cîmpean, Emil 
Suciu, Alexandru Mileșan, Ka- 
roh Kacso. Toți sîntem tineri 
cu aceeași pregătire profesio

nală. Ni s-au creat condiții de 
a ne completa studiile frecven- 
tind liceul seraL Aceste condi
ții și opțiuni ne unesc. Produ
cem sticlă artizanat. Și dacă 
spunem că produsele noastre 
concurează pe piața mondială 
cu cele realizate la Murano, cu 
ele și cu alte piețe tradiționale 
trebuie să concure. evidențiez nu 
numai responsabilitatea ce ne 
caracterizează, ci și conștiința 
necesității acestei responsabili
tăți, a competitivității. Pentru 
noi. ceea ce facem, modul de 
acțiune, apare firesc. Un firesc 
al conștiinței construit cu mi
gală și răbdare de către partid. 
Faptul că în auul trecut acti
vitatea noastră a fost recunos
cută de către conducerea parti
dului și statului, prin Ordinul 
amintit, nu este o întîmplare. 
Ne-am numărat printre colecti
vele fruntașe pe țară și îri anii 
trecuți. în anul acesta, putem 
raporta partidului la cea de-a 
60 aniversare a sa, depășirea 
sarcinilor pe patru luni cu peste 
9 milioane lei la producția netă, 
cu peste 24 milioane lei la be- 

neficii. Acestea toate reflec
tă o conștiință profesională 
și socială a apartenenței la 
partidul nostru, a identificării cu 
idealurile partidului. Dacă uni
rea face puterea, condițiile a- 
cestei uniri sint create prin 
idealurile noastre comune, idea
lurile puse de partid in fața 
întregului nostru popor.

KAROL FERENCZI, 
muncitor la întreprinderea chi
mică Prodcomplex din Tg. Mureș

• M-AM NĂSCUT in anii cei 
mai frumoși și mai bogați in 
realizări ai istoriei noastre. 
Fac parte dintr-un colectiv de 
muncă bogat in tradiții. Mulți 
dintre părinții noștri, ai celor 
tineri, lucrează aici, în între
prindere. Așa qum lucrează fa
milii întregi. Oameni care se a- 
jută intre, ei, care se sprijină 
între ei, care fac gesturi de 
omenie. Am spus, fac gesturi de 
omenie, și nu le împrumută aș- 
teptind ceva în schimb. Se gă
sesc aici generații întregi ca- 
re-și spun cu mîndrie câ s-au 

întîlnit și fac parte împreună 
acum dintr-o societate a omu
lui si-a omeniei.

Nu sint membră de partid, dar 
am mulți tovarăși de muncă co
muniști. Ceea Ce am constatat 
la toti a fost faptul că știu să 
fie oameni și să impună și 
celorlalți omenia. Așa cum 
arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, partidul comunist 
este un partid al oamenilor. Un 
partid alcătuit din oameni, cu 
bucuriile și necazurile lor, cu 
hotăririle și aspirațiile lor, un 
partid ai cărui membri gîndesc 
și acționează în primul rind ca 
oameni. Un partid pentru oa
meni, care și-a făcut din ri
dicarea bunăstării materiale și 
spirituale a fiilor acestei țări 
obiectivul central al politicii sale. 
Iată unul din temeiurile iden
tității Partidului Comunist Ro
mân cu oamenii acestei țări, cu 
această țară.

NICOLETA GIOARA, 
muncitoare, întreprinderea Inox, 

București

• SlN PETRU e comuna mea 
natală. Localitate unde trăiesc și 
muncesc înfrățiți de sute de 
ani românii și sașii. ..Rulmen
tul- este locul meu de muncă, 
întreprindere situată in imedia
ta -apropiere a solariilor și 
timpurilor legumicole din Sin- 
petru. Rodul muncii noastre, al 
constructorilor de rulmenți, ne 
reprezintă in peste 70 de țări 
ale lumii. Aici, la această școa
lă a tinereții și muncii m-am 
format ca om. ca meseriaș. Aici, 
in acest roiectiv. cu acest co
lectiv am obținut frumoase re
alizări in muncă, m-am afirmat 
și ne-am afirmat profesional și 
politic. In toate aceste reali
zări se regăsește munca noas
tră, a membrilor colectivului, u- 
r.iți înainte de toate prin lim
bajul comun, limbajul faptei, 
al muncii, limbajul pe care 
Partidul Comunist Român il 
cere tuturor fiilor țării indife
rent de naționalitate. în acest 
colectiv de muncă, pe aceste 
meleaguri ne simțim uniți și 
prin idealurile socialismului și 
comunismului, ne simțim uniți 
deci prin Partidul Comunist 
Român, cel care a pus in fața 
noastră măreața sarcină a 
atingerii acestor idealuri. Și ce 
poate fi mai grăitor dintre 
răspunsurile noastre de recu
noștință față de aceste lucruri 
pe care le datorăm partidului de- 
cit faptele noastre. Astfel, in a- 
ceste zile, la chemarea organiza
ției U.T.C., ne-am angajat să 
cinstim prin fapte deosebite de 
muncă evenimentul de la 8 mai. 
O parte din lucrările destinate 
finalizării laminorului pentru 
calibrat inele de rulmenți, pre
dat în avans cu 7 zile nu de
mult, înglobează și munca mea, 
efectuată după orele de pro
gram alături de ceilalți, co
legi de generație români, sași 
și maghiari.

Sint acestea fapte de muncă, 
rod al vieții noastre înfrățite 
contribuții la viața noastră li
beră pe pămîntul natal al 
României socialiste.

MIESKES NORBERT, 
frezor, secția autoutilări, 

întreprinderea „Rulmentul^, 
Brașov

IDENTITATEA 
DINTRE PARTID 

ȘI POPOR
(Urmare din pag. I)

Nicicînd în istoria poporului 
nostru nu a existat vreo forță 
politică atit de strins legată de 
interesele tuturor fiilor țării, ca
pabilă să înfăptuiască în prac
tica nemijlocită o societate li
beră, bazată pe principiile de
plinei egalități în drepturi, ale 
libertății și respectului față de 
om, față de dreptul său legi
tim de a se împlini ca perso
nalitate creatoare, multilateral 
dezvoltată. Partidul și-a pro
pus, în activitatea sa de făurire 
a societății noi, și mai cu sea
mă în ultimii 16 ani, de cînd la 
conducerea sa se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, personali
tate politică de excepție a 
lumii contemporane, să edifice 
nu numai bazele economice ale 
orînduirii socialiste, ci, în ega
lă măsură, să creeze un om nou, 
un om care să se manifeste ple
nar pe coordonatele creației, în 
conformitate cu propria sa na
tură. Această operă construc
tivă nu are precedent în istorie ; 
ea încununează o concepție re
voluționară originală, caracte
rizată prin expresia cea mai 
înaltă a umanismului. Omul nou 
al societății noi este astăzi o 
realitate frecventă a societății 
noastre. Modelul său îl întru
chipează comunistul, cel care 
își consacră întreaga capacita
te de muncă, elanul, pasiunea, 
puterea de autodepășire a în
făptuirii cu succes a obiectivelor 
politicii partidului, cu alte cu
vinte bunăstării și progresului 
general. încă o dată se pune 
în evidență în acest fapt legă

tura indisolubilă dintre partid 
și popor, identitatea de aspirații 
și interese care s-a transformat 
în cea mai importantă forță mo
trice a progresului societății în 
care trăim. Toate acestea, pen
tru că membrii de partid, comu
niștii nu au nicidecum privilegii 
deosebite față de restul oame
nilor muncii, ci dimpotrivă sar
cini și răspunderi mai mari în 
activitatea pe care ei o desfă
șoară. Ei sînt strîns legați de 
realitățile locului de muncă, de 
interesele colectivelor din care 
foc parte, impulsionînd prin 
toate mijloacele afirmarea nou
lui, îndeplinerea exemplară a 
sarcinilor specifice, saltul către 
o nouă calitate în muncă, in 
gîndire, în viața de fiecare zi.

Profundul democratism ol so
cietății noastre, dialogul perma
nent dintre partid și mase, din
tre secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și oamenii muncii de 
pe întreg cuprinsul țării, dez
baterea largă a tuturor docu
mentelor de interes general, res
pectul acordat opiniei fiecă
rui cetățean confirmă, la rîndul 
lor, faptul câ întregul popor este 
strîns unit în jurul partidului, câ 
îi ascultă cuvîntul și îi urmează 
fapta cu deplină încredere. For
ța mordl-pohtică a națiunii noas
tre constă, tocmai de aceea, în 
unitotea de monolit a întregu
lui popor, în identitatea reală, 
multiplă dintre partid și socie
tate. Ea constituie chezășia mer
sului nostru neabătut înainte, 
temeiul marilor izbînzi prezen
te și viitoare.
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„Concepția P.C.R. cu privire la formarea 
și dezvoltarea conștiinței socialiste

a tinerei generații"

(Urmare din pag. I) 

timentelor de profundă dragos
te și recunoștință ale tuturor ti
nerilor români, maghiari, ger
mani si de alte naționalități, vă 
rugăm să primiy. cele mai alese 
mulțumiri pentru condițiile mi
nunate de muncă și învățătură, 
de formare și educare pe care 
ni le-a creat partidul in anii 
luminoși ai socialismului. îm
preună cu hotărirea noastră de 
a înfăptui în mod exemplar sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid sarcinile de 
mare răspundere ce ne revin 
din istoricele hâtăriri adoptate 
de Congresul al XII-lea al 
P.C.R. pentru edificarea socia
lismului și comunismului.

Participanții la dezbateri au 
relevat faptul că evenimentul 
istoric de la 8 Mai 1921 — pia
tră de hotar pentru destinul 
clasei muncitoare, al întregului 
nostru popor — a inriurit in mod 
decisiv munca și lupta revolu
ționară ale tineretului patriei, 
care a văzut in Partidul Comu
nist Român singura forță poli
tică capabilă să ii ofere un ideal 
politic și social pe măsura as
pirațiilor și năzuințelor sale.

Aniversînd 60 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român, tineretul patriei aduce 
un fierbinte omagiu eroicelor 
bătălii sociale și de clasă orga
nizate și conduse de partid 
pentru triumful ideilor de li
bertate națională și socială, pen
tru victoria socialismului in 
România, pentru făurirea pe pă- 
mîntul patriei a unei noi orin- 
duiri. orînduirea muncii libere, 
creatoare, a dreptății, egalității 
și progresului.

Pentru Uniunea Tineretului 
Comunist, pentru fiecare tinăr 
al patriei constituie cea mai 
înaltă mîndrie faptul că, in fo
cul acestor bătălii, v-ați afirmat 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe N i c o 1 a e 
Ceaușescu, cel mai bun dintre 
cei mai buni tineri revoluțio
nari, a cărui viață și activitate 
consacrate de la cea mai fra
gedă vîrstă slujirii fără preget 
a cauzei clasei muncitoare, a 
întregului popor, reprezintă pen
tru întregul tineret exemplul 
suprem, idealul cel mai minu
nat de gîndire și acțiune revo
luționare, întruchiparea celor 
mai alese virtuți ale comunis
tului de omenie. Anii revoluției 
și construcției socialiste — in 
mod cu totul deosebit perioada 
istorică inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului — au 
deschis tineretului perspective 
noi, minunate, pe măsura entu
ziasmului, priceperii și pasiunii 
sale creatoare. Din inițiativa și 
sub directa dumneavoastră în

★
Timp de două zile, s-au des

fășurat în Capitală lucrările se
siunii științifice omagiale „Per
manență, unitate și progres în 
istoria poporului român. Parti
dul Comunist Român la a 60-a 
aniversare", manifestare orga
nizată de Muzeul național de 
istorie, sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste.

Sesiunea, care a reunit cunos- 
cuți istorici, directori de muzee, 
cercetători științifici și cadre 
didactice din Capitală și din 
țară, a constituit cadrul de co
municare a noi rezultate ale 
cercetării noastre istorice meni
te să contribuie la îmbogățirea 
ariei istoriografiei românești.

Tema sesiunii, cu multiple 
semnificații pentru ilustrarea 
glorioasei istorii a poporului 
nostru, a partidului comunist, a 
fost abordată în peste 100 de 
comunicări științifice, prezenta
te în plen și în trei secțiuni : 
istorie veche și medie, istorie 
modernă și istorie contempora
nă. Comunicările, urmate de 
discuții, s-au referit pe larg la 
bogatele tradiții de luptă ale 
poporului roman, ale clasei 
muncitoare și Partidului Comu
nist Român pentru libertate so
cială și națională, pentru demo
crație și progres social. Subli- 
niindu-se că istoria țării, istoria 
luminoaselor tradiții ale luptei 
poporului nostru pentru unita
te, independență, pentru o viață 
mai bună; constituie o coordo-

împlinirea a 60 de ani de la făurirea Partidului Comunist 

Român — mare sărbătoare națională a poporului nostru 

Manifestări omagiale 
în întreaga țară

drumare. beneficent ari de o 
concepție profund «tuntxâeă, 
consecvent revoluționară despre 
rolul și locul tinerei generații 
— puternică forță socială. vii
torul însuși al națiunii noastre 
socialiste — pe baza căreia 
crește continuu participarea ti
neretului la ~~iî ceri viată e— 
cooanxâ. politică șt wnaiâ a 

spirituală a inîreguim popor.
Așezmd in centrul întreg 

sale activități Programul parti
dului. orientările și indicațiile 
de o deosebită valoare teoreti-

tuirea obiectivelor cu

voastră, mult st:ma» tovarășe
secretar general *a Tine-
retului Comunist unea A-
sodațiilor Student »)or Comuniști
din Rom. >neazâ cu con-

pentru irea co-
munistâ. l prin
muncă și pentru
furor tirterilor d: tăți in-
du st riale
mint și . pent:
terea contribuției lor lai infap-

1981—1983. preocuoindu-se tot-
odată de fc•rmarea înaltelor sale
trăsături moraî-politice. de pro-
movare in întreaga muncă și
viața a tineretului. a exigențe-
lor eticii și echitătii socialiste, a
principiilor umanismului revo-
luționar.

Profund iincredințați de faptul
că tineretu1 este cel dinții in-
teresat in făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte, fără 
arme și războaie pe planeta 
noastră, participanții Ia lucrări
le sesiunii au exprimat adeziu
nea puternică a întregului ti
neret al patriei la politica ex
ternă a partidului și statului 
noriru. politica al cărui exponent 
strălucit și promotor neobosit tare a României spre corn

multilateral dezvoltate $;

★

nată majoră a ideologiei P.C.R., 
au fost formulate considerații 
originale — desprinse din stu
dierea a numeroase mărturii 
documentare românești și străi
ne — referitoare la trecutul pa
triei noastre, la apariția și dez
voltarea proletariatului — pur
tătorul idealurilor celor mai re
voluționare ale maselor popu
lare —, la procesul de impor
tanță istorică al făuririi Parti
dului Comunist Român.

Comunicările au prezentat la
turi semnificative ale luptei ile
gale a P.C.R., rolul hotăritor ce 
a revenit comuniștilor în înfăp
tuirea insurecției de la 23 Au
gust 1944.

Un loc distinct în cadrul se
siunii a revenit problemelor re
feritoare la schimbările structu
rale petrecute în viața țării în 
anii socialismului, îndeosebi în 
perioada care a urmat Congre
sului al IX-lea al partidului — 
epoca cea mai fertilă din isto
ria noastră, dominată de perso
nalitatea secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae

fCeaușeseu. în cadrul sesiunii
au fost evidențiate rolul P.C.R. 
de centru vital, de forță poli
tică conducătoare în societate, 
concepția P.C.R., a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind im
portanța criteriului național în 
descifrarea istoriei și a tendin
țelor majore din epoca contem
porană, locul și rolul națiunii în 
socialism, activitatea internațio- 

mate n iubețe tovarăoe Xxoiae 
Ceausescu, reafmmr t becărrea 
tineretului petnes de a face to-

MBM

CeiMWf ru. câ pentru to 
Românie; socialise — 
dust ne ri a^neulrurL < 
și facultăți. dm institute
cetate și proiectare — «upeem 
omagiu pe care îl aduc Part 
duhxi Coraur.ift Român la ar 
versarea a 0 de axu de ia *1: 
rirea sa H coc 
de a vă urna 
egal, de stajâ 
fără preget, a 
și poporului. a 
vada atașament

iutei partidi 
nd zi de ri

loc fierbe
te la politica internă < 
a partidului si statul 
afirm indu-se tot ma; 
in primele rinduri ale 
înfăptuire a Prorran 
făurire a societății

★

nală a României, politica sa de 
solidaritate cu lupta popoarelor 
pentru libertate, independență 
și progres social, de pace și co
laborare cu toate statele lumii.

Irj încheiere, participanții la 
lucrările sesiunii au adoptat 
textul unei telegrame adresate 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Lâ Casa de cultură a Ministe
rului de Interne a avut loc un 
simpozion dedicat aniversării a 
60 de ani de la făurirea Parti
dului Comunist Român.

în comunicările prezentate cu 
acest prilej, membri ai condu
cerii ministerului, cadre didac
tice universitare au evidențiat 
principalele modalități prin care 
partidul își exercită rolul con
ducător în întreaga activitate a 
unităților și formațiunilor Mi
nisterului de Interne, contribu
ția de inestimabilă valoare teo
retică și practică adusă de co
mandantul suprem, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la fondarea 
doctrinei partidului și statului 
privind apărarea cuceririlor re
voluționare ale poporului român, 
a legalității și ordinii de drept 
socialiste.

în încheierea lucrărilor, într-o 
atmosferă de puternică însufle
țire, participanții au adresat 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al partidului, președinte al Re
publicii Socialiste România, co

mandant suprem al forțelor ar
mate. o telegramă in care se 
subliniază : ..Gloriosul jubileu 
al partidului, eveniment de 
seamă in istoria țării, intîmpinat 
de toți comuniștii, de întregul 
nostru popor intr-o puternică at
mosferă de bucurie și entuziasm, 
de intensificare a muncii crea
toare pentru înflorirea econo
mică, socială și culturală a pa
triei. generează profunde senti
mente și in rindul întregului 
personal al Ministerului de In
terne. Trăim cu toată ființa 
noastră mindria patriotică și co
munistă față de istoricele vic
torii ale poporului român și, in 
aceiași timp, convingerea fer
mă și certitudinea că tot ce s-a 
înfăptuit măreț și înălțător in 
patria noastră, luminoasele 
perspective de progres și civi
lizație care se deschid in fața 
tam se datoresc partidului co- 
■Mmiștilor. politicii sale științi
fice si revoluționare. îndeosebi 
spiritului novator și profund 
pari_nic pe care dumneavoastră 
P«ti întregii activități
a partidului in cei 16 ani de cind 
vă aflaU in fruntea sa, la con
ducerea destinului națiunii

Vă raportăm. mult stimate to
varășe comandant suprem. că 
unnind permanent strălucitul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă si viață «intern ferm an
gajați in îndeplinirea întocmai 
a politicii interne și externe a 
partidului si statului, a sarcini
lor ce revin organelor Minis’e- 
ruhn de Interne dm istoricele 
bocăriri ale celui de al XII-lea 
Ceegres al P-C. R_ a ordinelor 
e. mdxatiiLor pruni» din partea 
o;*r nea t oastrâ. veghind cu 
srrăsruzre la apărarea valorilor 
mtenifr si spirituale făurite 
de poporal român. a muncii sale 
payrrv. creatoare.*

La Mmssseral Afacerilor Ex
terne a avut loc un rimpozicr. 

consacra: aniversării 
partidului. In referatele prezen
tase s-a relegat însemnătatea is
torică a creăm P.CB.. locui său 
m tstona contemporană a Rocna- 
aaes. afirmarea sa ea detașament 
amv al tBiseăm cmun.ste si 
ceuncrorești _n terna uonaîe. S-a 

cucui îbana bocăritoare 
a «ecretaraha general ai Paru- 
dunn Cocmxnst Român, tovară
șei! NicoCae Ceaușescu. ia eiabc- 
rarea ri transpunerea in viată 
a polmeu externe a României. 
reîevîndQ-se activitatea neobosi-

rr.staiirării unor relații de prie
tenie si colaborare intre toate 
popoarele temu, baza» pe prin
cipii de egalitate si echitate, de 
respect al independemei si su
veranității naționale, democra
tizării relațiîlpr internaționale, 
edificării unei r.oi ordini eco
nomice ri politice mondiale, 
înfăptuirii dezarmări! si in pri
mul rind a dezarmării nucleare, 
asigurării unui climat de pace, 
securitate și înțelegere intre po
poare.

Participanții la simpozion au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă in 
care se arată că anii ae după 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
au cunoscut cea mai vie eferves
cență a gindirii și faptei comu
niste românești, care s-a tradus 
in multiplicarea accelerată a bo
găției naționale și in înflorirea 
multilaterală a omului, in an
gajarea plenară a României in 
întreaga evoluție a vieții inter
naționale ca unul din factorii 
cei mai activi și mai înaintați 
ai luptei pentru pace și progres, 
pentru înțelegere și cooperare 
intre popoare.

Exprimindu-și mindria de a fi 
membri ai gloriosului nostru 
partid, se spune in telegramă, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din Ministerul Afacerilor Exter
ne se angajează ca. urmind lumi
nosul exemplu al secretarului 
general al partidului, de dăruire 
și devotament revoluționar pen
tru cauza poporului, pentru pro
pășirea patriei, pentru socialism, 
pace și colaborare internaționa
lă. să acționeze cu fermitate 
pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor ce le revirr. să contri
buie la transpunerea in viață a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, la 
creșterea necontenită a presti
giului României socialiste in 
lume.

La Muzeul literaturii române 
din Capitală a fost deschisă, 
miercuri. expoziția omagială 
..Scriitorii și tradiția militan
tismului clasei muncitoare —

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST RAPORTEAZĂ 
DEPĂȘIREA ANGAJAMENTULUI ASUMAT 

PE PRIMELE PATRU LUNI LA MUNCĂ PATRIOTICĂ
(Urmare din pag. I) 

lui, să răspundă prin reali
zări remarcabile încrederii 
ce li s-a acordat.

Pe lingă volumul însemnat 
de lucrări executate pe șan
tierele naționale, pe cele ju
dețene și locale, organizațiile 
U.T.C. și A.S.C. au mai re
alizat pînă în prezent un im
portant volum de lucrări in 
sprijinul producției in uni
tăți economice din industrie 
și agricultură, lucrări de cer
cetare și proiectare a căror 
valoare se ridică la peste 3,16 
miliarde lei. în spiritul pro
gramelor adoptate în fieca
re județ au fost întreprinse, 
de asemenea, numeroase ac

mărturii din colecțiile muzeu
lui". Articole, fotografii, manu
scrise, publibații, documente re
levă strînsa legătură care a 
existat între activitatea scrii
torilor români reprezentativi și 
tradițiile de luptă ale clasei 
noastre muncitoare.

în alocuțiunea rostită la des
chiderea expoziției, acad. Mihai 
Beniuc â subliniat importanța 
istorică a aniversării a șase de
cenii de la făurirea Partidului 
Comunist Român, trăsăturile 
definitorii ale literaturii noas
tre inspirate din tradițiile de 
luptă ale clasei muncitoare, din 
lupta ilegală a P.C.R., ca și din 
dezvoltarea complexă a Româ
niei socialiste sub conducerea 
înțeleaptă și clarvăzătoare a 
partidului.

în continuare, actori bucureș- 
teni au prezentat un moment li
terar cuprinzind mărturisiri ale 
scriitorilor evocați in expoziție.

Miercuri s-a deschis expoziția 
jubiliară 60 oe ani de la fău
rirea P.CJL* organizată de 
Muzeul de istorie a partidului 
comunist, a mișcării revoluționa
re și democratice din România, 
Muzeal de istorie al R-S.R.

Expoziția înfățișează. prin nu
meroase documente. fotografii, 
grafice, hărți, «apeie prinapaie 
de apariție și dezvoltare a miș
cări: muncitorești din România, 
crearea, in 1893. a Partidului 
Social Democrat al Muncxtonior 
din România. Sin: reda» aspec
tele pemapale ale dezvoltării 
miseăru muncitorești in primele 
deceru; aie secolului al XX-iea. 
Este înfățișai pe larg momen*ul 
istoric de acum 00 de ani al 
&cnrn P.CJL Expoziția redă, de 
asemenea. aspecte principale ale 
luptei revoluționare a clasei 
muncitoare sub conducerea 
parridnhn comunist împotriva 
expioatăni capitaliste, pentru 
eliberare națională și socială. 
Numeroase exponate redau as
pecte de la marile demonstrații 
antifasciste din anii 1934—1940. 
Un loc central fl ocupă expo- 
na»le referitoare la demonstra
ția antifascistă și antirăzboinică 
de la 1 Mai 1939. Sint redate mo
mente» principale ale mișcării 
de rezistență din anii 1940—1944, 
v-.cxocxa revoluției de eliberare 
națională și socială de la 23 Au
gust 1944. Prin variate exponate 
smt înfățișate marile realizări 
obținu» de poporul nostru in 
edificarea societății socialiste. 
Sint evidențiate succesele deo
sebite obținute în ultimii 16 ani 
de cind in fruntea conducerii 
partidului și statului nostru se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Miercuri, s-a deschis în Ca
pitală expoziția de fotografii 
intitulată „Partidul — poporul 
r- țara, în imagini foto".

Organizată de Consiliul zia
riștilor, — Asociația fotorepor
terilor — expoziția de înscrie în 
suita largă de manifestări de
dicate aniversării a 60 de ani 
de la făurirea Partidului Comu
nist Român, alăturindu-se oma
giului fierbinte pe care comu
niștii, toți cetățenii țării, fără 
deosebire de naționalitate. îl 
aduc partidului nostru comu
nist. conducătorul încercat al 
națiunii în grandioasa operă de 
edificare a socialismului și co
munismului pe pămintui scump 
al patriei.

Alocuțiunea inaugurală a fost 
rostită de tovarășul Ion Cum- 
pănașu, director general al A- 
genției Române de Presă — 
„Agerpres", președintele Consi
liului ziariștilor.

Bucurîndu-se de o largă parti
cipare, expoziția reunește peste 
160 de lucrări alb-negru și .co
lor sefnnate de fotoreporteri din 
presa centrală și locală.

Un însemnat număr de lucrări 
redau momente semnificative 
ale dialogului permanent al se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu 
făuritorii de bunuri materiale 
și spirituale, cu întregul popor, 
ale activității sale prodigioase, 
consacrate dezvoltării accelerate 
a țării, înfloririi ei continue. în 
deplină. libertate și independen
ță. bunăstării și fericirii națiu
nii. creșterii rolului de fofță 
politică conducătoare a partidu-* 
lui, a prestigiului României so
cialiste în lume.

Expoziția este deschisă pînă la 
16 mai a.c., în sala „Studio" a 
Asociației artiștilor fotografi, din 
bd. Schitu Măgureanu nr. 4, zil
nic între orele 10—20.

La Ecran Clubul din Capitală 
a avut loc gala finală a Con

țiuni în direcția recuperării 
și recondiționării unor repe
re. subansamble și utilaje 
uzate. Totodată, s-au colectat 
prin muncă patriotică circa 
10 mii tone fier vechi, 3 635 
tone maculatură, 250 tone ma
teriale textile, aproape 10 mi
lioane bucăți ambalaje din 
sticlă. Cu rezultate deosebite 
în aceste ample acțiuni se 
înscriu organizațiile județene 
ale U.T.C. Olt, Sibiu, Galați, 
Prahova, Hunedoara, Sălaj, 
organizații aflate la această 
dată în fruntea întrecerii 
uteciste.

Hotărî» să amplifice aces
te realizări, toate organiza
țiile Uniunii Tineretului Co
munist acționează în con

cursului de creație literară „Sîn- 
tem fiii acestui pămint", orga
nizat sub egida Comitetului mu
nicipal al Uniunii Tineretului 
Comunist. Din rindurile nume
roșilor participanți — muncitori, 
tehnicieni. ingineri, funcțio
nari, ostași, studenți și elevi — 
au obținut premii : Elena Lu- 
pașcu (premiul I), Florin Cio- 
banu (premiul II), Carmen Ke- 
leș (premiul III), Walter Hris- 
tescu (premiul pentru originali
tate), Vasile Bunea (diploma de 
onoare) și Ion Machidon (men
țiune).

în organizarea sindicatului 
Presă București — Cercul fila
telic al ziariștilor — in sala 
Flacăra din „Casa Scinteii“ a 
avut loc vernisarea unei 
expoziții filatelice dedicate a- 
niversării a 60 de ani de la 
crearea Partidului Comunist 
Român.

Miercuri. în numeroase locali
tăți din județul CONSTANȚA 
s-au desfășurat manifestări o- 
magiale cu ocazia aniversării a 
60 de ani de Ia crearea P.C.R. 
In centrul muncitoresc Medgi
dia a avut loc o adunare fes
tivă ia care au participat meta
lurgist. cimentiștl constructori 
și monton de pe șantierul Ca
nalului Dunăre — Marea Neagră-

A participat, de asemenea, to
varășul Ion Stoian. membru su
pleant ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
pnm-secretar al Comitetului 
județean de partid.

Cu acest prilej a fost inau
gurată noua Casă de cultură a 
smcicateior din Medgidia. lăcaș 
de cultură ce va găzdui nume
roase acțiuni si manifestări me
nite să contribuie la lărgirea 
orizontului spiritual al locui
torilor acestui oraș dobrogean.

în aceeași zi, la Muzeul de is
torie națională și arheologie din 
Constanța a avut loc vernisajul 
expoziției intitula» : Șase de
cenii de luptă și împliniri sub 
conducerea partidului, care 
prezintă lupta și activitatea 
neobosită ale comuniștilor pentru 
cucerirea puterii politice, pentru 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. In ex
poziție, un loc aparte îl ocupă 
fotografii, documente, precum și 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

La Universitatea din GALAȚI, 
numeroase cadre didactice și 
studenți au participat miercuri 
la o amplă manifestare consa
crată aniversării a 60 de ani de 
la făurirea P.C.R. A luat parte 
tov. Paraschiv Benescu, mem
bru al C.C. al P.C.R., prim-se- 
cretar al Comitetului județean 
Galați al P.C.R., care în expu
nerea făcută a reliefat impor
tanța istorică a evenimentului 
pe care îl sărbătorim la 8 mai, 
lupta eroică a poporului pentru 
împlinirea idealurilor revoluțio
nare ale poporului român, pen
tru libertate socială și națională, 
pentru dobîndirea marilor vic
torii în construcția socialismului 
în patria noastră.

în orașele județului OLT, pe 
agenda manifestărilor omagiale, 
dedicate aniversării a 60 de ani 
de la crearea P.C.R., la Casa de 
cultură a municipiului Slatina a 
fost înscris montajul literar- 
muzical „Cinstire ție. glorios 
partid la Casa de cultură din 
Balș simpozionul intitulat „60 
de ani de la făurirea P.C.R., 60 
de ani de luptă și activitate 
creatoare pentru binele poporu
lui", iar în întreprinderi și in
stituții din Corabia au fost pro
gramate simpozioane avind ca 
temă „P.C.R. la a 60-a ani
versare".

Pe platforma chimică de la 
Chișcani — Brăila — miercuri, 
au avut loc simpozionul cu tema: 
..P.C.R. — exponentul politic al 
idealurilor națiunii noastre so
cialiste", manifestare organizată 
de Cabinetul județean pentru 
activitate ideologică și politico- 
educativă BRĂILA, și deschide
rea unei expoziții de carte so- 
cial-politică reunind opere ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

în aceeași zi. Clubul tineretu
lui din municipiul Brăila a găz
duit un concurs-festival de crea
ție și interpretare a poeziei pa
triotice și revoluționare „Flori 
de mai" la care alt participat nu
meroși tineri și tinere din insti-x 
tuțiile și întreprinderile indus
triale brăilene.

tinuare cu o și mai mare răs
pundere pentru mobilizarea 
tuturor tinerilor la înfăptui
rea sarcinilor ce le revin din 
planul de dezvoltare pe acest 
an. pentru sporirea eficienței 
participării uteciștilor atît pe 
marile șantiere ale țării, cit 
și la acțiunile întreprinse in 
scopul perfecționării activită
ții economice, promovării pe 
o scară tot mai largă a pro
gresului tehnic, ridicării ca
lității întregii activități pro
ductive, toate acestea consti- 
tuindu-se intr-un vibrant și 
patriotic răspuns la minuna
tele condiții de muncă și via
ță pe care partidul le-a cre
at tinerei generații din patria 
noastră.

TELEGRAME

Excelenței Sale
Domnului YITZHAK NAVON

Președintele Statului Israel
Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Statului Israel, am plă

cerea să vă adresez dumneavoastră și poporului israelian sincere 
felicitări, urări de pace, prosperitate și bunăstare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar peneral al Partidului Comunist Ro'mân

Vă mulțumim cordial pentru sentimentele de compasiune expri
mate in legătură cu încetarea din viață a, tovarășului Gerhard 
Gruneberg.

Poporul Republicii Democrate Germane va păstra tovarășului 
Gerhard Griineberg, militant remarcabil pentru pace, socialism și 
colaborare intre popoarele și partidele noastre, o amintire veșnică.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT 

DIN GERMANIA

AGENDA
Ministrul afacerilor externe al 

Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, va efectua o vi
zită oficială în Republica O- 
rientală a Uruguayului, în pe
rioada 8—9 mai a.c., la invita
ția guvernului acestei țări.

Miercuri au avut loc la Bucu
rești convorbiri intre Petre Gi
gea. ministrul finanțelor, și 
Alphons Van Der Stee. minis
trul finanțelor al Olandei, aflat 
in vizită in țara noastră. A fost 
evidențiată evoluția pozitivă a 
raporturilor dintre România și 
Olanda, raporturi ce cunosc o 
continuă dezvoltare ca urmare a 
rodnicului dialog la nivel înalt 
româno-olandez. Pornind de la 
realizările obținute pină in pre
zent, de la potențialul economic 
de care dispun cele două țări, in 
dorința de a amplifica pe mai 
departe cooperarea bilaterală,

Adunare cetățenească pentru desemnarea 
candidatului Frontului Democrației și Unității 
Socialiste în vederea alegerii unui deputat 

in Marea Adunare Națională
Miercuri 6 mai a.c., in circum

scripția electorală a Marii Adu
nări Naționale nr. 7 Nehoiu, ju
dețul Buzău, devenită vacantă, 
a avut loc adunarea cetățeneasca 
pentru depunerea candidaturii 
in vederea alegerilor parțiale 
care vor avea loc Ia data de 31 
mai 1931. La adunare au parti
cipat reprezentanți ai oamenilor 
muncii din unitățile economico- 
sociale și comunele care compun 
circumscripția electorală.

A fost propus candidat al

TV
PROGRAMUL I
9.00—10.20 Teleșcoală. 10,20 Film 

serial TV: „Anul 1848- — reluarea 
episodul 5. 11.10 Partidul năzuin
țelor și al împlinirilor socialiste. 
Promotor al culturii umanist- 
revoluționare. 11,40 Telex. 11,50- în
chiderea programului. 16.00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,30 Emisiune în 
limba germană. 17,40 Viața cultu
rală. 18.35 Desene animate. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Actualitatea eco
nomică. 19,55 Ora tineretului. Edi
ție specială: Tinerețe, spirit re
voluționar. 20,35 Partidului erou —

ROMANIAFILM prezintă pe ecranele din București, 
Iași, Cluj-Napoca, Timișoara 

filmul

PARTIDUL, INIMA ȚĂRII
O VIBRANTA MĂRTURIE CINEMATOGRAFICĂ 

DESPRE 60 DE ANI DE GLORIOASĂ LUPTA RE
VOLUȚIONARĂ A PARTIDULUI COMUNIST RO
MÂN.

Scenariul: Nicolae Dragoș, Dinu Săraru ; regia : 
Virgil Calotescu.

Producție a Casei de filme 5, realizată de Centrul 
de producție cinematografică „București** și studioul 
„Alexandru Sahia**.

SPORT
• Campionatele europene de 

box au continuat pe ringul Pa
latului de gheață din orașul fin
landez Tampere cu desfășurarea 
primelor două reuniuni din ca
drul sferturilor de finală. O fru
moasă victorie la puncte (deci
zie 3—2) a repurtat pugilistul 
român de câtegorie muscă Con
stantin Tițoiu, care s-a dovedit 
mai tehnic decit adversarul său 
Wolfgang Prosche (R. D. Ger
mană). în urma acestui succes, 
Tițoiu și-a asigurat medalia de 
bronz, fiind calificat în semifi
nale, unde îl va întîlni vineri 
pe finlandezul Jarmo Eskelinen. 
Cel mai aplaudat boxer al galei 
de miercuri după-amiază a fost 
semigreul român Gh. Donici, me
daliat cu bronz la „europenele"- 
1979 de la Koln. Campionul ro
mân a controlat în permanență 
cu lovituri precise meciul cu 
vicecampionul olimpic, polone
zul Pavel Skrzecz, obținind de
cizia la puncte cu 5—0. în felul 
acesta, Donici a revanșat infrin- 
gerea suferită la J.O. de la Mos
cova in fața lui Skrzecz, pe care 
l-a dominat net. Vineri, Donici 
îl va ‘ întîlni în semifinale pe 
vest-germanul Kurt Seiler.

La Tampere, miercuri seara 
în cea de-a doua gală a sfertu
rilor de finală din cadrul cam
pionatelor europene de box pu
gilistul român Valentin Silaghi 
(mijlocie) a obținut o prețioasă 
victorie invingîndu-1 prin aban
don pentru rănire în repriza a 
3-a pe campionul european fin
landezul Tarmo Uusivirta.

Astăzi au loc alte două gale 
ale sferturilor de finală, urmînd 
să fie cunoscuți ceilalți semifi- 
naliști. Iată programul boxeri
lor români : cocoș : D. Cipere — 
A. Benmaghenia (Franța) ; se- 
mimijlocie : M. Ciubotaru — V. 
Koskela (Suedia) ; mijlociemi- 
că : M. Ouatu — M. Takov 
(Bulgaria) ; grea : I. Cernat — 
G. Alvics (Ungaria) ; supergrea : 

■T. Pîrjol — V.. Jakovlev
(U.R.S.S.). Semifinalele la cele 
12 categorii vor avea loc vineri. 

cei doi miniștri au discutat noi 
posibilități de lărgire a colabo
rării pe plan economic și, în a- 
cest cadru, a relațiilor financiar- 
bancare, precum și în legătură 
cu conlucrarea dintre cele două 
țări la F.M.I. și B.I.R.D.

★
în aceeași zi, oaspetele olan

dez s-a întilnit cu Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe.

Cu acest prilej a fost relevat 
cu satisfacție cursul ascendent 
al colaborării pe multiple pla
nuri dintre România și Olanda, 
manifestindu-se dorința comună 
de a diversifica și spori schim
burile și cooperarea bilaterală, 
in concordanță cu interesele po
poarelor român și olandez, al 
cauzei destinderii, păcii și în
țelegerii internaționale. Au fost 
discutate, de asemenea, unele 
probleme internaționale actuale.

Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste tovarășul Gheorghe 
Matei, prim-secretar al Comite
tului județean Buzău al Parti
dului Comunist Român. Partici- 
panții la adunare au susținut în 
unanimitate candidatura propu
să și s-au angajat să acționeze 
împreună cu toți cetățenii pen
tru înfăptuirea obiectivelor de 
dezvoltare economico-socială și 
edilitar-gospodărească a localită
ților din circumscripția electo
rală.

cintul inimilor noastre — emisiu
ne muzical-literară. 21,00 Partidul 
luptelor și victoriilor noastre. 21.40 
Cîntece de viață nouă — program 
muzical-folcloric. 22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL II
17,00 „Cîntarea României". De pe 

marea scenă a țării, pe micul 
ecran: județul Prahova. 19,35 De
sene animate. 19,00 Telejurnal. 
19.30 Concertul orchestrei simfoni
ce a Radioteleviziunii dedicat ani-, 
versăril Partidului Comunist Ro
mân. Transmisiune directă. în 
pauză: Timp al muncii și al crea
ției. 21.30 Partidul năzuințelor și 
al împlinirilor socialiste. 6. Știin
ța în avangarda dezvoltării forțe
lor de producție. — reportaj-docu- 
mentar. 22,05 Telejurnal.

• La Izmir, în turneul de ca
lificare pentru campionatul eu
ropean masculin de baschet, se
lecționata României a învins cu 
scorul de 91—75 (47—32) forma
ția Portugaliei. Coșgeterii echi
pei române au fost Dan Nicules- 
cu (15 puncte), Căpușan și 
Uglai (ambii cîte 14 puncte). 
Alte rezultate : Bulgaria — Sue
dia 80—70 ; R.F. Germania — 
Olanda 81—79.

In clasament după trei zile 
de întreceri conduc echipele 
Olandei, României, R.F. Germa
nia și Suediei — cu cite 5 punc
te. urmate de Bulgaria — 4
puncte și Portugalia — 3 puncte.

• Din cauza timpului nefavo- 
vorabil, campionatele internațio
nale de tenis ale țării noastre 
au continuat miercuri în» sălile 
de la „23 August" (meciurile 
feminine) și Steaua (partidele 
masculine). O mare surpriză a 
furnizat Sorin Popa care l-a în
vins cu 1—6. 7—6, 6—2 pe Flo
rin Segărceanu. Alte, rezultate : 
L. Mancaș — I. Șesu*7—5, 6—1 ; 
Tr. Marcu — Leu Shu Hua (R.P. 
Chineză) 6—4. 6—3 ; You Weî 
(R.P. Chineză) — loan Florin 
6—4. 2—6, 6—2. Iată cîteva re
zultate înregistrate in turneul 
feminin : Alice Dănilă — Simo
na Nunweiller 6—0. 6—3 ; Maria 
Hadgiu — Mihaela Testiban 6—3, 
6—3 ; Daniela Moise — Monica 
Radu 6—0, 6—1.

• Competiția de șah. pentru 
junioare „Cupa Europei" s-a în
cheiat la Panonia (Iugoslavia) 
cu succesul maestrei sovietice 
Elena Stupina, care a totalizat 
11.5 puncte din 14 posibile.^ La 
acest concurs, rezervat jucătoa
relor pînă în 20 de ani, o com
portare meritorie a avut foarte 
tînăra șahistă româncă Smaran- 
da Boicu, în vîrstă de numai 14 
ani (elevă la Liceul Ion Creangă 
din București), care a încheiat 
turneul pe locul cinci, cu 8 
puncte.



ox* Idei si propuneri novatoare 
în viata internațională

0 concepție profund revoluționară 
privind statutul și rolul tinerei 

generații în lumea contemporană
„Pornind de la rolul tot mai important pe care tînăra generație 

îl are în rezolvarea marilor probleme care preocupă omenirea în pre
zent, ca și in perspectivă, România a militat și militează pentru dez
voltarea unei largi conlucrări intre popoare, consacrate educării 
copiilor și tineretului, formării lor în spiritul păcii și colaborării".

NICOLAE CEAUȘESCU

Schimb de mesaje la nivel înalt

între România
JAKARTA 6 (Agerpres). — 

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socialis
te România, a transmis un 
călduros mesaj de salut, ce’e 
mai bune urări de sănătate «i 
fericire personală președintelui 
Republicii Indonezia, generalul 
Suharto. împreună cu urări ce 
pace. progres și prosperi Late 
pentru poporul indonezian 
prieten.

Exprimind deosebite mulțu
miri pentru urările
președintele Republicii Indooe- 
r.a. generalul Suharto, a trans
mis președintelui Republici: So
cialiste Bomăsua. tovarășad 
Nicolae Ceauș 
sa; de sahxL

fericire per 
pace busâs 
pomi rorrăn

Scîumbul be -sesa.e a tort 
prilejuit de pe«5t_*ea de răere 
președintele Bepuhtxd Iad»r- 
zsa a deâegatae partaoBeesare 

vwepreședmte al Mam Acunăr. 
NatiocaSe. care a «Zreprwt* • 
vidă oficială de pnetenae in »- 
ceasta țară. la mvnatia Paria- 
mentului mdooeziarL Expnnvr.- 
du-se deosebita satisfacție fată 
de cursul ascendent al relatujor

:ran<

si Indonezia
3

si marile

MONTEVIDEO Sesiunea Comisiei Economice
a O.N.U. pentru America Latină
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ca
probleme ale lumii

Peste puțin timp, poporul și 
tineretul nostru vor marca 
gloriosul jubileu al Partidului 
Comunist Român — cea de-a 
60-a aniversare a creării sale. 
Eveniment politic de excepțio
nală însemnătate in viața pa
triei. crearea, in urmă cu șase 
decenii, a Partidului Comunist 
Român a reprezentat un salt 
calitativ și în ceea ce privește 
participarea tinerei generații 
la lupta forțelor revoluționare, 
progresiste și democratice din 
România, pentru triumful aspi
rațiilor inaintate de libertate, 
independență. pace și bună
stare ale întregii noastre na
țiuni. la edificarea societății 
socialiste și comuniste în țara 
noastră.

încă de la crearea sa, Parti
dul Comunist Român — partid 
al viitorului — și-a înscris in 
documentele programatice și 
în preocupările sale perma
nente problemele privind tine
retul, ‘condițiile lui de muncă 
și viață, formarea și educarea 
acestuia în spiritul principiilor 
comuniste, al tradițiilor revo
luționare, progresiste și de
mocratice de luptă ale poporu
lui nostru. In mod constant, 
aceste probleme au fost anali
zate in congresele P.C.R.. în 
plenarele Comitetului Central 
al partidului, urmărindu-se 
perfecționarea continuă a con
dițiilor de muncă și viață, de 
participare responsabilă a ti
neretului la progresul eco
nomic. social-politic și cultu- 
ral-științific al patriei.

Preocupările Partidului Co
munist Român privind statutul 
și rolul tineretului în societatea 
românească au intrat intr-o 
etapă nouă, superioară din 
momentul venirii, în fruntea 
partidului, a tovarășului 
Nicolae CeaușeStu, secretarul 
general al P.C.R., care, prin 
întreaga sa activitate revolu
ționară, încă din copilărie, s-a 
manifestat ca un fidel expo
nent și apoi prieten apropiat 
al tineretului patriei. Sub 
conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, partidul nostru a 
elaborat o viziune unitară, ști
ințifică privind locul și rolul 
tineretului în societate și a 
creat cadrul social-politic ne
cesar afirmării tinerei genera
ții ca un participant activ ia 
întreaga viață socială a Româ
niei.

Concepția Partidului Comu
nist Român asupra statutului 
și rolului tineretului in socie
tate — cuprinsă sintetic «în 
Programul P.C.R. de edificare 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism — 
reprezintă înțelegerea pro
fundă a unei realități sociale 
in continuă devenire, bazată pe 
aplicarea originală, creatoare, a 
teoriei materialismului dialec
tic și istoric Ia condițiile ac
tualei etape de dezvoltare pe 
care o parcurge țara noastră, 
la evoluția societății românești 
în perspectivă. In Programul 
partidului, tineretul este defi
nit ca „o puternică forță so
cială... viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste*'.

Această apreciere fundamen
tală este dealtfel o constantă 
a concepției P.C.R. privind ti
neretul. In acest sens, imediat 
după victoria revoluției de eli
berare națională și socială din 
august 1944. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu scria : ..Tineretul 
este viitorul unui popor : spre 
el iși îndreaptă privirea și 
speranța toți oamenii de știință 
și politici. Cu energia și entu
ziasmul său. tineretul este o 
forță creatoare care, pusă in 
serviciul științei și progresului, 
poate da un ajutor prețios 
pentru dezvoltarea economică, 
socială, politică și științifică a 
unui popor *.

Partidul Comunist Român 
abordează tineretul lumii con
temporane în mod dialec
tic, concret-istoric, subliniind 
transformările adinei care s-au 
produs și se produc în statutul 
și rolul tinerei generații in 
societate. Precizind statutul ti
nerilor. de pe poziții de clasă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia că „tineretul intră cu 
vigoare crescindă în arena 
luptei revoluționare, alături de 
clasa muncitoare, țărănime și 
intelectualitatea progresistă din 
țările capitaliste, pentru fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte, pentru pacea și 
securitatea popoarelor*1.

Secretarul general al P.C.R. 
privește tineretul nu numai ca 
pe un obiect al procesului de 
socializare, ci și ca pe un su
biect dinamic, conștient, ca pe 
un participant activ la întreaga 
viață economică, social-politică 
și cultural-științifică a socie
tății omenești. în opinia pre
ședintelui României, tine
retul trebuie ascultat, trebuie 
să aibă un cuvint greu de spus 
in organizarea vieții sociale 
de mîine. Pentru aceasta se 
cer create condiții ca tineretul 
să poată participa mai activ .la 
viața socială, să-și poată ma
nifesta energia in direcția per
fecționării societății umane, a 
înfăptuirii idealurilor de drep

tate. libertate și bunăstare ale 
întregii omeniri. In conformi
tate cu această concepte, 
societatea noastră asigură ti
neretului drepturile economice, 
politice, sociale, creează pre
mise favorabile, pe măsura ■*- 
dincirii și perfecționării de
mocrației socialiste, de parti
cipare a tinerei generații La 
decizia socială și la traducerea 
ei in viață, la toate ntveiurile.

Consider-.nd că întreaga so
cietate poartă răspunderea 
pentru educarea ș: afirmarea 
tineretului, partidul nostru »și 
manifestă, in același timp. în
crederea in tineret, evidenți
ind faptul cft acesta, conștient 
de răspunderea ce-i revine in 
calitate de viitor al oricărei 
națiuni, va ști să acționeze 
pentru a asigura organizarea 
mai rațională atit a vieții so
ciale, cit și a vieții internațio
nale. în acest sens, in cuvin- 
tarea rostită la deschiderea 
forumului tinerei generații 
din patria noastră, din 19^0. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
spunea : „Voi. tinerii comu
niști. urmînd neabătut politica 
partidului comunist, a Româ
niei socialiste, aveți datoria să 
acționați cu toată fermitatea 
pentru întărirea solidarității și 
colaborării cu tineretul din ță
rile socialiste, din toate statele 
lumii, manifestindu-vă activ ca 
un detașament de luptă pentru 
triumful rațiunii, pentru o 
lume mai dreaptă și mai bună, 
pentru viață, pentru colaborare 
și pace !“.

Pentru a avea însă un aport 
constructiv • la lupta forțelor 
antiimperialiste și progresiste, 
elanul și acțiunile tineretului 
trebuie orientale și călăuzite 
în mod corespunzător. In a- 
eest sens. P.C.R., secretarul 
general al partidului nostru 
evidențiază înalta responsabi
litate ce revine partidelor co
muniste și muncitorești, tutu
ror forțelor revoluționare și 
progresiste în a da răspunsuri 
adecvate problemelor care frâ- 
niintă tineretul. în conformi
tate cu realitatea socială.

Abordind o problematică 
vastă — construirea societății 
socialiste, democratizarea rela
țiilor internaționale, lichidarea 
politicii imperialiste de forță 
și dictat, subdezvoltarea și fău
rirea unei noi ordini economi
ce internaționale, edificarea 
păcii și securității în Europa 
și in întreaga lume, realizarea 
dezarmării generale și, in pri
mul rind, a celei nucleare, 
creșterea rolului O.N.U. pe 
plan mondial — concepția și 
ideile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind statutul și 
rolul social ale tineretului se 
constituie in tot atitea îndem
nuri la gindire, acțiune și cu
tezanță revoluționară, in con
tribuții prețioase la orientarea 
generală a luptei tinerei ge
nerații de pretutindeni pentru 
drepturi și obiective specifice, 
pentru transformarea radicală 
a societății capitaliste, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă 
pe planeta noastră.

M. STOICA
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Vizita delegației parlamentare române

KUALA LUMPUR 
— In cadrul vizitei 
prietenie pe care o 
in Malayezia. delegația parla
mentară română, condusă de 
Iosif Szasz. vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, a fo^t 
primită de Mahathir Mohamad, 
viceprim-ministru și ministml 
malayezian al comerțului și in
dustriei. în cadrul întrevederii 
s^a evidențiat existența unor 
reale posibilități pentru crește
rea schimburilor comerciale, 
pentru perfectarea unor impor
tante acțiuni de cooperare in di
ferite ramuri ale industriei. A 
fost subliniată importanța in
tensificării contactelor directe 
pe plan parlamentar, guverna
mental și la alte niveluri, pen
tru mai buna cunoaștere și a- 
propiere dintre cele două țări 
și popoare, pentru identificarea 
unor noi posibilități de diversi
ficare și extindere a legăturilor 
bilaterale, mai ales in domeniul 
economic.
conlucrare 
Malayezia în cadrul O.N.U.. al 
Grupului „celor 77**. mișcării de 
nealiniere, precum și in alte fo
ruri internaționale.

Delegația a avut întîlniri cu 
Sayed Nassir Bin Ismail, pre-

(Agerpres). 
oficiale de 
întreprinde

o Reprezentan- 
Hamid Bidin. 
mar al Sena-

A at Ioan Donca. în- 
cu afaceri a.L al

• IN PREZENTA LUI GUS
TAV7 HUSAK. secretar general 
al C.C. al P.C.C.. președintele 
R.S. Cehoslovace, la Praga a 
avut loc adunarea festivă consa
crată celei de-a 36-a aniversări 
a încheierii luptei de eliberare 
națională a poporului cehoslovac 
și eliberării Cehoslovaciei.

Raportul la adunare a fost 
prezentat de Josef Korcak. 
membru al Prezidiului C.C. al 
P-C.C.. președintele Guvernului 
R.S. Cehe.

S-a relevat buna 
dintre România și

CONVORBIRI 
LIBANEZO-SIRIENE

La Beirut s-au încheiat con
vorbirile dintre președintele Li
banului, Elias Sarkis, și vice- 
premierul și ministrul sirian al 
afacerilor externe. Abdel Halim 
Khaddam. care a efectuat o vi
zită de două zile în capitala li
baneză. La aceste convorbiri, la 
care au mai participat primul 
ministru. Shafic al Wazzan. și 
ministrul libanez de externe, 
Fuad Boutros, au fost examina
te posibilitățile restabiliri, cal
mului și reconcilierii naționale 
în Liban, asigurării securității 
țării și integrității sale terito
riale.

MANIFESTĂRI CONSACRATE
GLORIOSULUI JUBILEU
In intimpinarea gloriosului jubileu al Partidului Comunist 

Român, peste hotare continuă manifestările in cadrul cărora 
sint puse in evidență cu pregnanță însemnătatea făuririi 
P.C.R., transformările revoluționare petrecute in viața politi
că. economică și socială din țara noastră, consecvența politi
cii de pace și conlucrare promovate de partidul și statul nos- 
trui rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu m 
elaborarea politicii interne și externe a României socialiste.

La Moscova, la Institutul de 
marxism-leninism, de pe lingă 
C.C. al P.C.U.S., a avut loc o 
adunare festivă consacrată ce
lei de-a 60-a aniversări a făuririi 
Partidului Comunist Român.

In prezidiul adunării au luat 
loc M. V. Zimianin, secretar al 
C.C. al P.C.U.S., V. I. Konotop, 
membru al C.C. al P.C.U.S., 
prim-secretar al Comitetului 
regional Moscova al P.C.U.S., 
președintele Conducerii cen
trale a Asociației de prietenie 
sovieto-română. G. A. Kiselibv, 
adjunct al șefului Secției re
lații externe a C.C. al P.C.U.S., 
A. V. Viktorov, membru al C.C. 
al P.C.U.S.. secretar al Consi
liului Central al Sindicatelor, 
membru al Conducerii centrale a 
A.P.S.R.. reprezentanți ai con
ducerii institutului, ai Minis
terului Afacerilor Externe.

D. I. Antoniuk. adjunct al 
directorului institutului, și Tra
ian Dudaș, ambasadorul Româ
niei în U.R.S.S.. au evidențiat 
drumul parcurs de Partidul Co
munist Român în cele șase de
cenii de activitate pusă in slujba 
poporului, subliniind că făurirea 
P.C.R. a reprezentat o etapă 
nouă, superioară în mișcarea 
revoluționară și democratică 
din România.

S-a reliefat că întregul popor 
român, strîns unit în jurul 
partidului său comunist, în frun
te cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, depune o activitate 
neobosită pentru înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XII-lea al P.C.R.. de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intării spre comunism.

Vorbitorii au relevat că 
P.C.R. și P.C.U.S. acordă o aten
ție deosebită dezvoltării pe 
multiple planuri a relațiilor de 
prietenie și colaborare dinire 
România și Uniunea Sovietică, 
dintre popoarele celor două 
țări.

A fost reliefată importanța 
deosebită, pentru întărirea și 
adincirea prieteniei și colabo
rării româno-sovietice. a întil- 
nirilor și convorbirilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul L. I. Brejnev. se
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

La Ambasada României din 
Phenian, a avut loc o conferință 
de presă. Ambasadorul țării 
noastre. Paul Marinescu, a vor
bit despre semnificația făuririi 
partidului și despre rolul său in 
marile înfăptuiri ale poporului 
român in anii construcției socia
lismului. vasta activitate desfă
șurată de partidul și statul nos
tru pe plan extern. Au fost evi
dențiate bunele relații de priete
nie, colaborare și solidaritate 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncii din Coreea, 
dintre România și R.P.D. Co
reeană, ce se dezvoltă neconte
nit in spiritul înțelegerilor con
venite cu prilejul frecventelor 
întîlniri dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen.

La Institutul de economie na
țională din Phenian — institut 
de învățămint superior pentru

AL P.C.R.
pregătirea cadrelor de conduce
re economice — a avut loc o 
intilnire prietenească.

La Sofia, in sala Casei de 
cultură a sindicatelor, a avut loc 
vernisajul expoziției ..60 de ani 
de Ia făurirea Partidului Comu
nist Român-, organizată de 
Muzeu! de istorie a partidului 
comunist, a mișcării revoluțio
nare și democratice din Româ
nia. in colaborare cu Muzeul 
național „Gheorghi Dimitrov- 
din Bulgaria. Prin exponatele 
sale, expoziția se constituie in
tr-o oglindă a principalelor eta
pe parcurse de mișcarea mun
citorească, revoluționară si de
mocratică din România. de 
partidul său comunist in cele 6 
decenii de existență. înfățișează 
lupta de eliberare socială si na
ționala a poporului român, le
găturile -de solidaritate ale miș
cării muncitorești din România 
cu mișcarea muncitorească dm 
alte țâri, marile înfăptuiri ob
ținute de poporul nostru m anii 
socialismului, sub conducerea 
partidului. îndeosebi in cei 16 
ani de istorie nouă, de ~nd in 
fruntea partidului și statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

La festivitatea deschiderii ex
poziției* au luat cuvintul acad. 
Sa va Ganovski. membru al C.C. 
al P.C. Bulgar. președintele 
Asociației de prietenie buigaro- 
romăne și ambasadorul Româ
niei Ia Sofia. Petre Duminică. 
Au participat veterani ai mișcă
rii muncitorești și revoluționare 
din Bulgaria.

La librăria „Dodonis-, din 
Atena, a fost inaugurată o ex
poziție permanentă de carte ro
mânească. La loc de frunte se 
află volume din operele tovară
șului Nicolae Ceaușescu publi
cate in limbile română și grea
că și in limbi de circulație uni
versală. De un deosebit succes 
se bucură, de asemenea, lucră
rile de specialitate ale tovarășei 
academician doctor inginer

Elena Ceaușescu traduse in lim
ba greacă.

Sub titlul ..Politica externă a 
României — contribuție Ia întă
rirea păcii și destinderii inter
naționale-. ziarul grecesc „Exor- 
misi“ inserează un amplu arti
col. in care, după ce scoate in 
evidență faptul că „politica ex
ternă de pace a României asi
gură țârii un Ioc de frunte pe 
arena internațională-, 
zâ: „Arhitectul acestei 
este președintele 
Ceaușescu-. „Prestigiul 
l-a dobtndît România i 
le internaționale este r 
inițiativelor prezentate și acte
lor concrete de politica internă 
și externă- — arată in continu
are. ziarul grec, evidențiind 
faptul că .Întreaga această po
litică. ca și prestigiul României 
sint lega^ de ideile și activita
tea deosebite ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu. care conduce 
partidul comunist de 16 ani-.

Ziarul subliniază, in încheie
re. eâ „politica de pace a Româ
niei a fost promovată pretutin
deni de președintele Nicoiae 
Ceaușescu. care, incepind din 
anul 1965. a avut frecvente in- 
tilniri cu conducătorii altor 
state, in București sau in aite 
capitale. Cu această uriașă ope
ră diplomatică. România și ro
mâni; au devenit mai cunos
cut i decit oricind in trecut-.

Ziarul -LTminiU", organul 
Partidului Socialist Democratic 
Italian, publică amplul articol 
^Prezență activă a României in 
politica internațională-, in care 
se arată că „România, care este 
angajată cu toate torțele și ca
pacitățile sale creatoare in am
pla operă constructivă de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. acțio
nează pentru crearea unor con
diții internaționale de destin
dere. securitate și cooperare. In 
același timp. România promo
vează o politică externă pusă 
in întregime in slujba cauzei ge
nerale a păcii și socialismului, 
idealurilor de libertate, inde
pendență. democrație și progre
sului tuturor națiunilor-.

în cadrul unei conferințe de 
presă, ambasadorul țării noastre 
la Bruxelles, Iulian Văcărel. a 
evocat semnificația istorică a 
creării, cu șase decenii in urmă, 
a Partidului Comunist Român.

politici 
Nicolae 

pe care 
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MONTEVIDEO 6 
— Luind cuvintul în 
crărilor celei de-a XlX-a sesiuni 
a Comisiei Economice a O.N.U. 
pentru America Latină 
(CEPAL), care se desfășoară la 
Montevideo, secretarul 
tiv al organizației, 
Iglesias, s-a pronunțat 
concentrarea eforturilor 
lor din regiune in direcția 
mulării dezvoltării social-econo- 
mice independente și a depășirii 
actualelor dificultăți economice 
cu care sint confruntate țările 
respective — transmite agenția 
E.F.E. El a subliniat că resur
sele materiale și umane ale sta
telor din zonă sint încă insufi
cient puse in valoare, devenind 
imperios necesară adoptarea 
unei noi strategii de dezvoltare,

(Agerpres) 
cadrul lu-

execu- 
Enrique 

pentru 
state- 

sti-

în strînsă concordanță cu 
luțiile social-politice și < 
mice înregistrate în 
timp în America Latină și zona 
caraibiană.

Evidențiind necesitatea accele
rării ritmurilor naționale de 
dezvoltare social-economică în 
actualul deceniu. Iglesias a sub
liniat imperativul reducerii de
zechilibrelor dintre categoriile 
situate la poluri opuse în spec
trul social latino-american și 
caraibian, precum și al promo
vării unor raporturi noi de coo
perare, pornindu-se de la prin
cipiile unanim recunoscute ale 
respectării independenței și su
veranității naționale, egalității 
juridice a statelor, neamestecu
lui in treburile interne.

evo- 
econo- 
ultimul

Condamnare a politicii de apartheid 

a regimului minoritar de la Pretoria
LUCRĂRILE CONFERINȚEI DE LA LIVINGSTONE 

CONSACRATA LUPTEI ÎMPOTRIVA APARTHEIDULUI
LUSAKA 6 (Agerpres). — 

Participantă la lucrările confe
rinței de la Livingstone consa
crată luptei împotriva aparthei
dului au început miercuri exa
minarea programului de acțiune 
pentru lichidarea discriminării 
rasiale in Africa de Sud și spri
jinirea mișcărilor de eliberare 
națională din Africa australă.

Luind cuvintul in cadrul dez
baterilor, reprezentantul Organi
zației Unității Africane a lansat 
un apel comunității internațio
nale sâ condamne politica de 
bantustanizare promovată de re
gimul minoritar de la Pretoria. 
Referindu-se la pretinsele ale
geri generale din R.S.A., vorbi
torul a menționat că manevrele 
guvernului rasist din R.S-A. nu 
pot înșela opinia publică inter-

națională, avînd în vedere că la 
așa-zisul scrutin nu a putut par
ticipa marea majoritate a popu
lației țării — locuitorii de cu
loare.

PARIS

V. Lomonosov" din Moscova inU.R.S.S. : Studer ai Institutului de mecanică de la Universitatea ,,M. 
timpul unei experiențe de laborator
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• SUB AUSPICIILE UNI

VERSITĂȚII DIN ADDIS ABE
BA ȘI ALE O N t\ in capitala 
Etiopiei au început lucrările 
unui simpozion cw tema ..Pers
pectivele pentru Africa ale in
staurării nnei noi ordini eco
nomice internaționale- Această 
reuniune, la care participă re
prezentanți ai statelor de pe 
continent, va permite un schimb 
de păreri asupra problemei do- 
bindirii unei independente eco
nomice reale a țârilor africane, 
pentru folosirea bogățiilor na
ționale in scopul dezvoltării lor 
economice.

/.V CADRUL MANIFESTĂ
RILOR ORGANIZATE IN 
S.U.A. pentru marcarea cente- 

’ui lui Tudor Arghezi. la 
nbut a avut loc un sim- 
n consacrat riepi fi ope- 
narelui poet. Referatele fi 
nicănle prez 
ți de zbatere 

acestora s-au bucu 
sebită apreciere dn 
tenței.
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• RADIODIFUZ 
RIANA a cor.sacn 
specială lui Geo 
prilejul au:rersâi 
de la nașterea i 
zitor. In comenu 
tiv s-a releva: 
nobilei sale nuri 
a încununa cu f 
său eforturile 
George Enescu e 
de prestigiu al 
nești modeme și, m același 
timp, unul dxntre cei mai do
tați muzicieni ai secolului XX.
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COTA RIDICATA 
A ȘOMAJULUI 

1N R.F. GERMANIA

In UF. Germania au fost 
înregistrați in luna aprilie 
1 146 500 șomeri, a anunțat 
președintele Oficiului federal 
al muncii. Josef Stingi. El a 
precizat, după cum relevă a- 
gentia D.PA. că aceasta 
reprezintă 43 la sută din to
talul forței de muncă.

• ÎN CAPITALA KUWEITU
LUI au început miercuri lucrări
le celei de-a 25-a sesiuni a Con
siliului ministerial al Organiza
ției Țărilor Arabe Exportatoare 
de Petrol (OPAEP). Miniștrii pe
trolului din țările membre ale 
organizației au examinat in pri
ma ședință o serie de probleme 
legate de viitoarea reuniune, de 
la Geneva, a OPEC, care iși va 
începe lucrările la 25 mai.

• LA MANAGUA s-au des
chis lucrările celei de-a Il-a se
siuni a Consiliului de Stat al 
Republicii Nicaragua. în prima 
ședință a luat cuvintul coordo
natorul Consiliului de Guvemă- 
mint, Daniel Ortega Saavedra, 
care s-a referit la problemele 
economice ale țării și a subli
niat hotărirea guvernului de a 
acorda o atenție deosebită pro
blemelor creșterii nivelului de 
trai al maselor populare, dez
voltării învățămintului și asis
tenței medicale.

I

di . -s...
Montedison

ITALIA : Demonstrație împotriva 
creșterii cotei șomajului în țară

• IN SPANIA a intrat in vi
goare legea apărării Constitu
ției, adoptată de Congresul 
deputaților la 24 aprilie, infor
mează agenția France Presse.

Legea prevede, intre altele, 
că persoanele care se fac vino
vate de violarea sau incitarea la 
violarea prin forță a prevederi
lor Constituției vor fi acuzate 
de ..rebeliune militară**, fiind 
pasibile de pedepse cu închisoa
re. De asemenea, potrivit legii, 
se consideră delicte, și se sanc
ționează ca atare, apartenența 
la o bandă înarmată, apologia 
terorismului, acțiunile puciste.

• REGELE THAILANDEI, 
Bhumibol Adulyadej, a decretat 
amnistierea participanților la 
tentativa de lovitură de stat mi
litară împotriva guvernului con
dus de primul ministru 
Tinsulanonda, organizată 
trecută, a anunțat postul de ra
dio thailandez. reluat de agen
țiile France Presse și A.P.

Amnistia se va aplica numai 
persoanelor care s-au predat au
torităților după preluarea con
trolului asupra Bangkokului de 
către forțele loiale premierului 
Tinsulanonda.

Prem 
luna
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AMMAN : ZILELE 
CULTURII ROMANEȘTI 

La Amman au fost inaugu
rate Zilele culturii românești, 
in deschiderea manifestărilor 
fiind vernisată expoziția de 
fotografii „București — capi
tala României"

In cadrul expoziției, Ia loc 
de frunte se află imagini care 
înfățișează momente din ac
tivitatea neobosită a pre
ședintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, dialogul 
continuu cu poporul.

La vernisaj au participat 
reprezentanți ai municipali
tății iordaniene. șefi ai mi
siunilor diplomatice acredi
tați la Amman. specialiști 
români aflați in Iordania, 
ziariști, un numeros public.

Dezbatere radiotelevizată 
a candidatilor ramași 

in tursa eleitoralâ
PARIS 6 (De la trimisul A- 

gerpres) — Cei doi candidați la 
al doilea tur de scrutin, de la 10 
mai, al alegerilor prezidențiale 
din Franța, actualul președinte, 
Valery Giscard d’Estaing, și li
derul socialist Francois Mit
terrand au participat, marți sea
ra. la o dezbatere radiotelevi
zată. care a constituit unul din
tre momentele importante ale 
campaniei electorale.

Dezbaterea a fost consacrată 
unor probleme cu caracter eco
nomic și social, in special șo
majului și inflației, cu care este 
confruntată in prezent Franța, 
precum și principalelor aspecte 
ale politicii externe a țării. 
Presa franceză apreciază că 
„dezbaterea n-a adus cu sine e- 
lemente noi privind proiectele 
politice ale candidaților *. Tot
odată, se precizează că, întrucit 
legislația franceză nu permite 
publicarea nici unui sondaj de 
opinie, „învingătorul** duelului 
verbal radiotelevizat nu va pu
tea fi cunoscut decit după scru
tinul de la 10 mai.

Remaniere guvernamentală 
in Suedia

STOCKHOLM 6 (Agerpres) — 
Primul ministru al Suediei, 
Thorbjoern Faelldin, a procedat, 
miercuri, la o remaniere a ca
binetului său, devenită necesa
ră în urma demisiei, cu două 
zile în urmă, a celor opt mem
bri conservatori ai guvernului. 
Agenția Reuter informează că 
premierul a încredințat porto
foliile vacante unor membri ai 
cabinetului reprezentînd cele 
două partide rămase în coali-, 
ție — de centru și liberal — și , 
unor independenți.

In legătură cu situația creată 
prin demisia conservatorilor, la 
Stockholm se subliniază 
aceasta nu antrenează 
demisia guvernului, 
președintele Partidului Conser
vator, Goesta Boehman, nu a 
precizat dacă decizia amintită va 
antrena și retragerea sprijinu
lui pe care îl acordă partidul 
său guvernului condus de Faell- 
din în Riksdag (Parlamentul u- 
nicameral).

Pe de altă parte, agenția Reu
ter informează că Olof Palme, 
președintele Partidului Munci
toresc Social Democrat (princi
pala formațiune politică a opo
ziției) s-a pronunțat pentru or
ganizarea de alegeri anticipate
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Sărbătoarea Israelului
Se împlinesc 33 de ani de la formarea Statului Israel, ca 

urmare a materializării hotărîrii Adunării Generale a O.N.U. 
din 29 noiembrie 1947. care prevedea impărțirea Palestinei, 
aflată sub mandat britanic, în două state — arab și israelian.

Tn acest interval, economia Israelului s-a dezvoltat divers, 
în prezent recomandindu-se printr-o industrie avansată și 
printr-o agricultură intensivă, care folosesc pe scară largă 
cuceririle moderne ale științei și tehnicii. Notabile sint, de 
asemenea, și realizările din domeniile învățămintului. cultu
rii. sănătății și turismului. Rezultatele acestea, care plasează 
Statul Israel în rîndul țărilor cu un potențial economic ridicat, 
oferind o imagine semnificativă asupra posibilităților de dez
voltare pe scara progresului economico-social, atrag atenția 
asupra faptului că aceste posibilități sint serios afectate de 
persistența conflictului din Orientul Mijlociu.

întreaga evoluție a situației din această regiune a lumii — 
care antrenează irosirea unor resurse considerabile pentru 
înarmări, generează instabilitate, neîncredere și tensiune — 
relevă necesitatea imperioasă a unei reglementări juste si 
durabile, acțiunile militare în zonă constituind un permanent 
și grav pericol pentru cauza generală a păcii. O astfel de re
zolvare ar permite poporului israelian, celorlalte popoare din 
regiune, să-și concentreze eforturile și resursele, toate ener
giile, în direcția construcției pașnice. Este bine cunoscută pre
ocuparea profundă a României, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu față de evoluția evenimentelor din Orientul Mij
lociu, care pot deveni oricind sursa unor grave pericole Ia 
adresa păcii. Țara noastră militează, de aceea, activ și con
secvent, pentru o soluție globală,, justă și durabilă a acestei 
situații, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocu
pate in urma războiului din 1967, inclusiv din Ierusalimul 
arab, a rezolvării problemei poporului palestinian — inclusiv 
a dreptului său la autodeterminare și constituirea unui stat 
propriu, independent —, a asigurării dezvoltării libere și su
verane a tuturor statelor din regiune. O importanță deosebită 
în această direcție ar avea organizarea unei conferințe inter
naționale sub egida O.N.U., cu participarea tuturor părților 
interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palesti
nei, reprezentantul legitim al poporului palestinian, a celor 
doi copreședinți ai Conferinței de la Geneva, precum și a 
altor state care pot aduce o contribuție pozitivă la reglemen
tarea pașnică a situației din Orientul Mijlociu.

în spiritul politicii sale consecvente de coexistență pașnică 
cu toate statele, România dezvoltă relații cu Statul Israel, în 
interesul păcii, înțelegerii și colaborării internaționale. O 
contribuție deosebită în această direcție au avut-o intilnirile 
Ia nivel înalt, acestea prilejuind atit examinarea posibilități
lor de extindere a cooperării bilaterale, cit și reafirmarea po
ziției realiste, lucide și constructive a României privind re
glementarea justă și durabilă a situației din Orientul Mijlociu.

D. IOVĂNEL
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